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1. 
O Institutu
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Institut je osnovan 1961. godine na osnivačkoj sjednici Odlukom Odsjeka za povijest umjetnosti i 
Odsjeka za arheologiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu pod nazivom Institut za povijest 
umjetnosti i arheologiju. Od 1992. Institut je upisan u Registar znanstvenoistraživačkih organizacija 
pod nazivom Institut za arheologiju u Zagrebu.

Misija 

Institut za arheologiju (IARH) je javna znanstvena ustanova koja svoju djelatnost obavlja u 
polju arheologije, a čiji je osnivač Republika Hrvatska. Težeći najvišim standardima izvrsnosti te 
otvorenoj znanosti, misija Instituta je provedba temeljnih znanstvenih istraživanja te obrada, 
interpretacija i vrednovanje arheoloških izvora, s ciljem njihove valorizacije u nacionalnom, 
regionalnom i europskom kontekstu. Svojom cjelokupnom znanstvenom djelatnošću, istraživanjima 
i diseminacijom njihovih rezultata dionicima znanstvene, stručne, kulturne i obrazovne djelatnosti, 
kao i tijelima javnoga odlučivanja te široj javnosti, Institut podiže svijest o potrebi očuvanja i 
valorizacije hrvatske arheološke baštine kao jedne od temeljnih odrednica nacionalnoga identiteta.

Djelatnost

U razdoblju 2020. – 2025. Strategija znanstvene djelatnosti Instituta provodi se istraživanjem kroz 
nekoliko tematskih cjelina u kojima se važnost pridaje konceptualnom razmatranju materijalne 
kulture. Istraživačka pitanja usmjerena su na društvene, kulturološke i okolišne fenomene. U 
središtu znanstveno-istraživačkih prioriteta ostaje nacionalna arheološka baština koja se razmatra 
u regionalnom i globalnom kontekstu. Znanstvene teme jesu: Materijalna kultura u društvenome 
kontekstu; Identiteti i kulturne interakcije te Okoliš i kulturni krajolici. Istraživačka tema Materijalna 
kultura u društvenome kontekstu  obuhvaća konceptualna razmatranja materijalne kulture i 
arheoloških zapisa u vremensko-prostornim kao i društvenim okvirima primjenom arheoloških 
i različitih interdisciplinarnih metoda. Istraživačka je tema dijelom usmjerena na proučavanje 
aktivnosti povezanih s proizvodnjom, uporabom i distribucijom predmeta načinjenih od različitih 
materijala, prvenstveno keramike, metala, kamena i stakla, te drugih dobara. U tom smislu 
istraživanja obuhvaćaju čitav životni vijek predmeta. U proizvodnom se segmentu ona usmjeravaju 
na definiranje izvorišta sirovina, analizu njihovih fizičkih i kemijskih svojstava, obradu i pripremu 
sirovine te na tehnologiju izrade predmeta (lanac operacija). S druge strane, u postproizvodnim 
aktivnostima proučavaju se procesi upotrebe, distribucije, recikliranja, deponiranja predmeta te 
procesi kojima, kroz društvenu interakciju, predmet dobiva profano i/ili simboličko značenje. Takav 
sveobuhvatan istraživački pristup pruža kvalitetniji uvid u pozadinu svih aktivnosti vezanih uz životni 
vijek predmeta. Tema Identiteti i kulturne interakcije  u fokusu ima različite aspekte društvenih 
interakcija kao i procese stvaranja ili transformiranja društvenih identiteta pojedinaca ili skupina. 
U skladu sa suvremenim teorijskim modelima, identitet se promatra kao fluidan, dinamičan i 
višeslojan proces u kojem se različitim mehanizmima prilagodbe odgovara na promjenjive društvene 
okolnosti. Pitanja očuvanja tradicije pojedinoga društva ili njezine transformacije putem različitih 
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kulturnih interakcija promatraju se kroz analizu različitih aspekata svakodnevnoga života, od 
nošnje, prehrane, naselja do pogrebnih običaja i rituala prijelaza. U kontekstu kulturnih interakcija 
posebna se pozornost pridaje određivanju mreža i mehanizama razmjene i distribucije pojedinih 
predmeta, znanja i vještina, kao i njihovom značaju. Uz distribuciju i razmjenu dobara, promatra 
se i mobilnost pojedinaca i/ili skupina, kao i njihova posrednička ili pokretačka uloga u okviru 
pojedinoga društvenog sustava. Mehanizmi interakcije i dinamika kulturnih kontakata sagledavaju 
se transverzalno, kroz različite društvene razine određene zajednice, ali i u širem geografskom, 
vremenskom i kulturnom kontekstu. U okviru istraživačke teme Okoliš i kulturni krajolici  promatra 
se kompleksan odnos čovjeka i okoliša kroz arheološke pokazatelje i interdisciplinarne istraživačke 
pristupe. Nadilazeći pojam krajolika kao okvira u kojem čovjek djeluje, naglasak se tako stavlja 
na integraciju arheoloških i okolišnih podataka u pokušaju rekonstrukcije kompleksne interakcije 
čovjeka i njegova okruženja. Pokazatelji okolišnih značajki razmatraju se u odnosu s gospodarskim 
strategijama, društvenim strukturama kao i duhovnim izričajima. Proučavanjem tih suodnosa, kroz 
analizu arheoloških zapisa, uočavaju se promjene koje utječu na prilagodbu prirodnome okolišu, 
njegovu preobrazbu i korištenje njegovih resursa, odnosno promatraju se one dinamike koje 
utječu na stvaranje kulturnih krajolika (naselja, utvrde, komunikacije, sakralizirani prostori i si.), 
ali i samih kulturnih značajki prošlih društava. Poduzetim se istraživanjima podaci o dinamičnom i 
uzajamnom odnosu čovjeka i okoliša sagledavaju kako u okviru pojedinih užih razdoblja, tako i kroz 
duže vremenske periode, omogućavajući na taj način cjelovitije sagledavanje višeslojnih kulturnih 
promjena istraživanoga prostora.

Pored znanstveno-istraživačkih programa, izdvaja se i Znanstveno-stručni program  koji obuhvaća 
stručnu djelatnost i aktivnosti diseminacije koje se provode transverzalno kroz sva istraživanja. Kroz 
program se ističe važnost aktivnosti na kojima se temelji arheološko istraživanje, potiče se otvoren 
pristup znanosti te osigurava društvena vidljvost cjelokupnog djelovanja. 

Ustroj 

Ravnatelj Instituta: dr. sc. Marko Dizdar, znanstveni savjetnik u trajnom izboru

Upravno vijeće Instituta (UV) tijekom 2024. činili su prof. dr. sc. Jure Zovko, prof. dr. sc. Dražen 
Vikić-Topić, Amalija Babić, dr. sc. Tajana Sekelj Ivančan i dr. sc. Ivana Ožanić Roguljić. Održane su 4 
sjednice UV-a na Institutu te 3 elektroničke sjednice.

Znanstveno vijeće Instituta (ZV) tijekom 2024. činilo je 10 zaposlenika u stalnom radnom odnosu 
na znanstvenom radnom mjestu te 1 predstavnik zaposlenika u suradničkom zvanju. Predstavnik 
odjela ARHINDOKS prisutan je na sjednicama. Predsjednica ZV-a tijekom 2024. godine bila je dr. sc. 
Marina Ugarković, a zamjenica predsjednice dr. sc. Ana Konestra. Predstavnica asistenata bila je Tea 
Kokotović. Održano je 12 sjednica ZV-a i 3 sjednice Znanstvenoga odjela.
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2.1. Nacionalni projekti

Projekti Hrvatske zaklade za znanost

Razvoj i naslijeđe viteških redova u Hrvatskoj (milOrd, HRZZ, IP-2019-04-5513 )

Voditelj: Juraj Belaj 
Web stranica projekta: http://milord.iarh.hr
Istraživačka grupa: Siniša Krznar, Tatjana Tkalčec, Sebastijan Stingl (IARH), Zsolt Hunyadi (Institut 
za povijest Sveučilišta u Segedinu), Renata Šoštarić (Prirodoslovno-matematički fakultet), Marija 
Karbić (Hrvatski institut za povijest), Marija Mihaljević (Gradski Muzej Nova Gradiška), Željka Bedić 
(Antropološki centar Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti), Filomena Sirovica (Arheološki 
muzej u Zagrebu), Dinko Tresić Pavičić (Kaducej d. o. o.), Ratko Ivanušec (Ministarstvo kulture, 
Konzervatorski odjel Slavonski Brod), Iva Papić (Ministarstvo kulture, Konzervatorski odjel Osijek), 
Marko Meštrov (Javna ustanova „Agencija Han Vrana“)
Trajanje projekta: 01. 01. 2020. – 30. 06. 2024.

Projektom se interdisciplinarno istraživalo viteške redove, prvenstveno u hrvatskome dijelu Ugarsko-
Hrvatskoga Kraljevstva, prateći njihov razvoj i mijene njihovih lokaliteta od dolaska sredinom 12. 
st. pa sve do dolaska Osmanlija i odlaska ivanovaca. Pritom se pokušalo ustanoviti različite utjecaje 
viteških redova na lokalna društva. 
U završnoj godini projekta uspješno je publiciran zbornik radova tiskan kao 22 izdanje u seriji 
Zbornika Instituta za arheologiju (Military orders and their heritage, Proceedings of the 8th 
International Conference on Mediaeval Archaeology of the Institute of Archaeology, Zagreb, 
9th–10th November 2022, Belaj J., Hunyadi Z., Tkalčec T., Krznar S., Sekelj Ivančan T., Karavidović T., 
Kokotović T., Stingl S. (eds.), ZIA Vol. 22). Aktivnosti diseminacije projektnih rezultata nastavljene 
su sudjelovanjima članova istraživačke grupe na međunarodnim konferencijama u zemlji i 
inozemstvu, poput 30. kongresa Europske udruge arheologa (EAA) održanog u Rimu i 2. kongresa 
srednjovjekovne arheologije regije Marche u Macerati. Nastavljena su istraživanja na lokalitetu Goriš 
– Mukoše koja su predstavljena i široj javnosti putem medija kao i na predavanju u Splitu u sklopu 
ciklusa predavanja Šta vi tamo kopate?.  
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Djetinjstvo u protopovijesti na jugu Karpatske kotline (ARHKIDS, HRZZ, IP-2019-04-2520 )

Voditeljica: Daria Ložnjak Dizdar 
Web stranica projekta: http://arhkids.iarh.hr/
Istraživačka grupa: Marko Dizdar, Snježana Vrdoljak (IARH), Ivan Drnić (Arheološki muzej u Zagrebu), 
Julie Dunne (Sveučilište u Bristolu), Aleksandar Kapuran (Arheološki institut Beograd),  Janja Mavrović 
Mokos (Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu), Petra Rajić Šikanjić (Institut za antropologiju), 
Katharina Rebay-Salisbury (Austrijski arheološki institut Austrijske akademije znanosti), Christophe 
Snoeck (Vrije sveučilište u Bruxellesu), Joanna Sofaer (Sveučilište u Southamptonu)
Trajanje projekta: 01. 02. 2020. – 31. 07. 2024.
Istraživačkim projektom multidisplinarno se proučavaju djeca kao i materijalni tragovi vezani uz 
djecu pronađeni u grobljima, naseljima i ostalim arheološkim kontekstima u razdoblju od kasnoga 
brončanog do mlađega željeznog doba. Kombiniranim multidisciplinarnim pristupom, koji uključuje 
arheološku i antropološku analizu, zatim analize organskih ostataka u keramičkim posudama kao 
i analize stabilnih izotopa antropoloških uzoraka, istražuju se biološka i socijalna dob djece, zatim 
svakodnevne aktivnosti kojima su se djeca bavila – igra, usvajanje vještina, rad, odnos prema okolišu 
te rituali povezani s djecom. Dijakronim proučavanjem djece i djetinjstva kroz duži vremenski raspon 
(1400. – 100. god. pr. Kr.) ukazuje se na položaj djece u različitim zajednicama i razdobljima te njihov 
doprinos prijenosu znanja i vještina u prošlim društvima. 

U 2024. godini uspješno je završen projekt u sklopu kojeg je objavljen veliki broj radova u prestižnim 
hrvatskim i međunarodnim časopisima. U srpnju je održan i završni skup s predavačima iz zemlje i 
inozemstva. Prikupljena je i arhivirana velika količina istraživačkih podataka vezanih uz proučavanje 
djetinjstva u brončanom i željeznom dobu te istraživanje grobalja, posebice Batine i Doline. 
Projektna suradnja rezultirala je novim projektnim prijedlozima za daljnju suradnju sa Sveučilištima 
u Beču i Bruxellesu. Važno je istaknuti uspješnu inicijativu (u suradnji s Institutom za antropologiju) 
okupljanja regionalne multidisciplinarne grupe za istraživanje djetinjstva. Svoja su istraživanja 
brojni stručnjaci iz različitih disciplina predstavili na skupu Kaleidoskop djetinjstva – perspektiva 
istraživanja u Hrvatskoj održanom u veljači. Popularizacija rezultata projekta ARHKIDS imala je 
snažan odjek te su održane radionice za djecu osnovno- i srednjoškolskog uzrasta. 
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Transformiranje jadranskog kozmosa: otočnost, povezanost i glokalni identiteti predrimske 
Dalmacije (ADRIACOS, HRZZ, UIP-2020-02-2419 )

Voditeljica projekta: Marina Ugarković 
Web stranica projekta: http://adriacos.iarh.hr/
Istraživačka grupa: Antonela Barbir, Ana Konestra, Martina Korić (IARH), Rudolph Alagich (Sveučilište u 
Sydneyju, Australija), Lilian de Angelo Laky (Sveučilište u São Paulu, Brazil), Charles Barnett (Sveučilište 
Macquarie, Sydney, Australija), Martina Čelhar, Pio Domines Peter, Marko Bibić (Odjel za arheologiju, 
Sveučilište u Zadru), Ivanka Kamenjarin (Muzej grada Kaštela), Jelena Marohnić (Filozofski fakultet, 
Sveučilište u Zagrebu), Sara Popović (Arheoprojekt), Eduard Visković (Kantharos d.o.o.)

Trajanje: 01. 02. 2021. – 31. 01. 2026.

Promišljajući o Jadranu kao geografskom i kulturnom prostoru oblikovanom društvenih akterima, projekt 
teži postavljanju novih temelja sagledavajući otočnost, povezanost i formiranje glokalnih identiteta  
predrimske Dalmacije (posljednje tisućljeće pr. n. e., s fokusom na 4. do 1. st. pr. n. e.). Fokus će biti 
na otoku Hvaru, posebno na dvije njegove najveće zajednice, grčkoj koloniji Faru i lokalnom Hvaru, 
uspoređujući ih s drugim otočnim i kontinentalnim dinamičnim zajednicama. U potrazi za odgovorom 
na to kako su kulturni predlošci selektivno usvojeni i adaptirani kako u „lokalnom“ tako i „kolonijalnom“ 
kontekstu, cilj ovog projekta jest provjeriti hipotezu da su Hvar i Dalmacija složene multikulturne 
zajednice u kojima su društveni akteri i materijalna kultura igrali različite aktivne uloge.
Tijekom 2024. u sklopu projektnih aktivnosti nastavljena su iskopavanja na području Staroga Grada 
na Hvaru. Otkriveni su temelji monumentalne fortifikacijske kule (cca. 7,5 x 7,5 m) s bedemima, koji 
potvrđuju mnogo veći opseg najranijeg grčkog grada, sada točnije datiranog u 4. st. pr. Kr., kao i novi 
ukopi prethodili fortifikacijskoj arhitekturi. Nastavljen je intenzivan interdisciplinarni rad na različitim 
kategorijama (bio)arheološke građe (konzervacija, dokumentacija, C14 analiza, GC-HRMS analiza, 
obrada nalaza). Ističu se rezultati analize organskih ostataka na uvezenim amforama, koji ilustriraju 
dinamičnu trgovinu vinom u Sredozemlju tijekom 4. i 3. stoljeća prije Krista. Po prvi su puta vršena 
istraživanja na gradini Liković na istočnom dijelu otoka Hvara, gdje su pronađeni ostaci naselja 
iz srednje brončanog doba. U seriji Zbornika Instituta za arheologiju objavljen je zbornik radova 
kongresa održanog u Starome Gradu na Hvaru u listopadu 2022. godine (Ugarković, M., Konestra, A., 
Čelhar, M. Korić, M. 2024 (eds.), Between global and local. Adriatic connectivity from protohistory 
to the Roman period, ZIA 21) u kojem su predstavljena istraživanja brojnih stručnjaka za područje 
istočnog Jadrana.
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Tehnološke značajke i kulturne prakse u prapovijesnim lončarskim tradicijama na području Hrvatske 
(PREPOT, HRZZ, UIP-2020-02-3637 )

Voditeljica: Andreja Kudelić
Istraživačka grupa: Natali Neral (IARH), Ana Maričić (Zavod za mineralogiju, petrologiju i mineralne 
sirovine, Rudarsko-geološko-naftni fakultet Sveučilišta u Zagrebu), Dinko Tresić Pavičić (Kaducej 
d.o.o.), Mia Marijan (vanjski suradnik) 
Web stranica projekta: prePOT.iarh.hr
Trajanje projekta: 01. 02. 2021. – 31. 01. 2026.

Projekt obuhvaća interdisciplinarno, sistematizirano istraživanje lončarskih tradicija u okviru 
različitih prapovijesnih, no primarno brončanodobnih kulturnih grupa na području Hrvatske. 
Predmet istraživanja su keramičke posude iz razdoblja između sredine 3. i početka 1. tisućljeća pr. 
n. e., otkrivene u ostacima prapovijesnih naselja, grobovima i pećinskim objektima. Metodologija 
istraživanja počiva na dva znanstvena područja i dva polja znanosti, arheologiji i geologiji u sklopu 
analize fizičkih i kemijskih svojstava te podrijetla lončarskih sirovina. Rezultati primjene analitičkih 
metoda kao i rezultati analize proizvodnje, distribucije i upotrebe keramičkih posuda bit će 
polazište za razmatranje arheološki nevidljivih fenomena kao što su kulturni čimbenici koji utječu 
na tehnološke izbore, načine korištenje resursa, stvaranje identiteta te mehanizme prilagodbe i 
usvajanja inovacija kod uspostave lončarskih tradicija, kao i načine prijenosa znanja i vještina. 
Tijekom 2024. godine nastavljeno je sustavno prikupljanje i obrada uzoraka prapovijesnih 
keramičkih posuda s područja Istre, Like, središnje i istočne Hrvatske (nalazišta Donja Cerovačka 
špilja kod Gračaca, Torčec-Prečno Pole I i Hlebine-Dedanovice, Umag – Kaštelir). Multidisciplinarnim 
pristupom u suradnji s Laboratorijem za analizu geoloških materijala (LaGEMA) na Rudarsko-
geološko-naftnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu) prikupljaju se podaci o sirovinskom materijalu, 
njegovim karakteristikama i podrijetlu te o karakteristikama lončarskih smjesa i tehnikama izrade 
posuda. Na prostoru Podravine prikupljeni su uzorci gline za pripremu sirovinskog materijala i 
testnih glinenih pločica korištenih za eksperimentalno testiranje čvrstoće materijala u sklopu 
istraživanja doktorandice N. Neral. Tijekom ožujka i dijela travnja 2024. N. Neral je boravila na 
studijskom boravku pri University Collegeu u Londonu (UCL) kao stipendist programa Odlazna 
mobilnost asistenata (MOBDOK-2023) Hrvatske zaklade za znanost te je stekla iskustvo u korištenju 
prijenosnog XRF uređaja te skenirajućeg elektronskog mikroskopa (SEM-EDS) za keramičku analizu.
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Kulturni krajolici metalurgije željeza u slivu rijeke Save i Drave tijekom antike i ranoga srednjega 
vijeka (KulturFER, HRZZ, IP-2022-10-1846 )

Voditeljica: Tajana Sekelj Ivančan 
Web stranica projekta: https://kulturfer.iarh.hr
Istraživačka grupa: Tena Karavidović, Tatjana Tkalčec (IARH), Sibila Borojević Šoštarić, Tomislav 
Brenko (Rudarsko-geološko-naftni fakultet Sveučilišta u Zagrebu), Sanda Rončević (Zavod za 
analitičku kemiju Prirodoslovno-matematički fakultet, Sveučilišta u Zagrebu), Béla Török (Institut 
za metalurgiju, Sveučilište u Miskolcu, Republika Mađarska), Adam Thiéle (Odsjek za znanost o 
materijalima, Fakultet strojarstva, Sveučilišta za tehnologiju i ekonomiju u Budimpešti, Republika 
Mađarska), Ivan Valent (Muzej Grada Koprivnice), Slavica Filipović (Arheološki muzej Osijek)
Trajanje projekta: 29. 12. 2023. – 28. 12. 2027.

Projekt obuhvaća ekstenzivno i sustavno istraživanje metalurgije željeza na geografski i arheološki 
dinamičnom prostoru sliva rijeka Save i Drave tijekom antike i ranoga srednjeg vijeka. Arheološki tragovi 
koji upućuju na proizvodnju i obradu željeza te distribuciju (polu)proizvoda na prostoru sliva rijeke Save 
i Drave prisutni su od razdoblja prapovijesti, no sustavna istraživanja metalurgije željeza su izostala. 
Postavljena je hipoteza da su promjene i/ili kontinuitet vidljiv u tehnologiji proizvodnje i obrade željeza, 
organizaciji proizvodnih procesa i distribuciji (polu)proizvoda odraz sprege utjecaja prirodnih preduvjeta 
krajolika te šireg konteksta društvenih i ekonomskih prilika i mjena u razdoblju antike i ranoga srednjeg 
vijeka. Kako bi se definirala razina i vrsta utjecaja te način funkcioniranja ove proizvodne grane gospodarstva 
kroz duži vremenski period osmišljen je metodološki pristup koji po najvišim znanstvenim standardima, 
kroz interdisciplinarnu prizmu, pristupa istraživanju teme koja povezuje krajolik, tehnologiju i društvenu 
organizaciju, a čini ga suradnja četiriju znanstvenih polja: arheologije, geologije, kemije i metalurgije.
Kao rezultat provedenih istraživanja u 2024. godini ističe se geoarheološka terenska prospekcija 
područja Banije, Posavine i Pokuplja, kao novih, proširenih područja istraživanja, a koja je rezultirala 
s tri napisana znanstvena geoarheološka rada u koautorstvu, u visoko rangiranim znanstvenim 
časopisima. Sva su provedena istraživanja prezentirana o obliku predavanja na međunarodnim 
inozemnim i domaćim konferencijama te na organiziranom 1. Okruglom stolu projekta KulturFER 
održanom u prosincu 2024. Dodatno su provedena interdisciplinarna istraživanja na arheometriji 
keramike sa starih iskopavanja lokaliteta Torčec – Prečno pole 1 i Hlebine – Denanovice. Nastavljen 
je rad na bazi podataka arheoloških nalazišta vezanih uz proizvodnju željeza i nalazišta rude 
na području kontinentalne Hrvatske. Potpisan je Sporazum o suradnji između dva znanstveno-
istraživačka projekta koje financira Hrvatska zaklada za znanost: istraživačkog projekta KulturFER i 
uspostavnog istraživačkog projekta Transferno područje od Sutle preko srednjeg toka Save tijekom 
brončanog i željeznog doba (TRANS RIVERS, UIP-2020-02-7127) koji se odvija na Odsjeku za 
arheologiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu pod vodstvom dr. sc. J. Mavrović-Mokos.
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Između reupotrebe i inovacije: razumijevanje mikroregionalnih strategija naseljavanja u kasnoj 
antici na istočnom Jadranu (Re:Set, HRZZ, IP-2024-05- 6792 )
Voditeljica: Ana Konestra
Web stranica projekta: u izradi 
Istraživačka grupa: Goranka Lipovac Vrkljan (IARH), Fabian Welc, Kamil Rabiega, Małgorzata 
Zaremba (Institut za arheologiju Sveučilišta Kardinala Stefana Wyszyńskog u Varšavi), Agnese Kukela 
(Sveučilište u Latviji), Anita Dugonjić (Arheološki muzej u Zagrebu), Toni Brajković (Muzej Grada 
Šibenika), Paula Androić Gračanin, Bartosz Nowacki (Doktorska škola Sveučilišta Kardinala Stefana 
Wyszyńskog u Varšavi)
Trajanje projekta: 16. 12. 2024. – 15. 12. 2027.

Kasna antika, u najširem poimanju, razdoblje je značajnih političkih, ekonomskih, fiskalnih i 
okolišnih promjena. Iako se o njima još raspravlja, nedvojbeno su uzrokovale opću nestabilnost, 
zbog koje su, kao odgovor i strategija rješavanja, uvedene manje i veće inovacije, koje su dovele 
do značajnih društvenih, vjerskih i kulturnih transformacija. Ti se procesi reflektiraju u krajoliku 
kroz nekoliko globalno prepoznatih, snažno regionaliziranih, a ponekad i kontrastnih pojava, poput 
promjena u postojećim urbanim i ruralnim naseljima, pojava novih, često utvrđenih lokaliteta, te 
novonastala teritorijalna organizacija. Načini i vremenski okviri u kojima je istočni Jadran sudjelovao 
u tomu valu preobrazbi još uvijek su nedovoljno razjašnjeni kako u detaljima tako i u društvenim 
implikacijama. Za razumijevanje društvenih odgovora zajednica istočnog Jadrana na višestruke 
izazove kasnoantičkih globalnih i specifičnih regionalnih procesa potrebno je prikupiti i analizirati 
različite nove podatke na mikroregionalnoj razini. Kroz interdisciplinarna arheološka istraživanja 
usmjerena na detaljno dokumentiranje stratigrafskih sekvenci, prikupljanje novih i raznovrsnih 
podataka, njihovu analizu i precizno datiranje, ovim će se istraživanjem identificirati inovacije i 
transformacije u naseljavanju u ruralnom i urbanom kontekstu, na dvama različitim područjima 
rimske Dalmacije: sjeverne Liburnije (Kvarner, Sjeverno Hrvatsko primorje) i središnjeg obalnog 
dijela istočnoga Jadrana. Odabrane studije slučaja (otok Rab i Danilo – rimski Rider) omogućit će 
usporedbu lokaliteta s različitim razvojnim putanjama, okolišnim i krajobraznim značajkama te 
time upotpuniti dosadašnje spoznaje o odnosu između urbanih, ruralnih i utvrđenih lokaliteta 
kasnoantičke Dalmacije, stvarajući nove podatke potrebne za uključivanje istočnoga Jadrana u šire 
rasprave o kasnoj antici.
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Interni projekti – NextGeneration EU

Srednjovjekovne zajednice na istočnoj obali Jadrana kroz prizmu interdisciplinarnog istraživanja 
groblja (MedComm )

Voditelj: Siniša Krznar
Financiranje projekta: NextGeneration EU (NPOO) 
Stranica projekta: https://medcomm.iarh.hr/index.php/hr/
Istraživačka grupa: Juraj Belaj, Ana Konestra, Marina Ugarković, Tea Kokotović, Sebastijan Stingl 
(IARH); vanjski suradnik Željko Krnčević (Gradski muzej Šibenik)
Trajanje projekta: 48 mjeseci (2024. – 2027.)

Projekt nastoji produbiti znanstvene spoznaje o različitim aspektima života srednjovjekovnih 
populacija na prostoru istočne obale Jadrana. Primarni fokus interesa je na prostor u zaleđu Šibenika 
(Danilo, Vaćani, Donje Polje, Vrpolje, Piramatovci, Goriš), no unutar projekta bit će obrađeni 
i lokaliteti u Istri (Tar), Kvarneru (Bribir), Trogiru te Starom Gradu na Hvaru. Vremenski okvir 
projekta obuhvaća period od ranog do kasnog srednjeg vijeka. Kako bi prikupili što više podataka 
o svakodnevnom životu, zdravlju, prehrani te identitetima pojedinaca, ali i cjelokupnih zajednica 
provest će se interdisciplinarno proučavanje njihovih grobalja. Promatrana groblja funkcioniraju kao 
dio kulturnog krajolika te će se analizom prostora promatrati njihova distribucija unutar krajolika i 
povezanost s okolišem. Pored klasičnih arheoloških razmatranja materijalne kulture te pogrebnih 
običaja i praksi, unutar projekta provodi se i bioarheološka analiza dostupnog osteološkog materijala 
te analiza stabilnih izotopa ugljika i dušika kako bi se rekonstruirala vrsta prehrane srednjovjekovnih 
zajednica.

Sinergija različitosti: arheologija krajolika i tehnološke tradicije u Kontinentalnoj i Jadranskoj 
Hrvatskoj (SirAkt )

Voditeljica: Ivana Ožanić Roguljić
Stranica projekta: https://sirakt.iarh.hr/index.php/hr/
Financiranje: NextGeneration EU (NPOO)
Istraživačka grupa: Katarina Botić, Hrvoje Kalafatić, Ana Konestra, Saša Kovačević, Andreja Kudelić, 
Goranka Lipovac Vrkljan, Tajana Sekelj Ivančan, Bartul Šiljeg, Tena Karavidović, Jere Drpić, Natali 
Neral (IARH); vanjski suradnici Sándor Gulyás (Department of Geology and Paleontology, Sveučilište 
u Szegedu, Mađarska), Angelina Raičković Savić (Arheološki institut Beograd, Srbija)
Trajanje projekta: 48 mjeseci (2024.– 2027.)

Primjenom interdisciplinarne istraživačke metodologije i sustavnim prikupljanjem podataka 
o značajkama okoliša, arheoloških krajolika te sirovina i materijala kao i značajki tehnologije i 
tehnoloških izbora, kroz predloženo istraživanje osigurat će se znanstvena osnova za humanistička 
razmatranja arheološki nevidljivih fenomena poput uloge kulturnih čimbenika u održivosti 
zajednica iz prošlosti ili slabije istražene uloge okolišnih čimbenika na dinamiku naseljavanja. 
Glavni cilj projekta je analizom krajolika istražiti dinamični odnos čovjeka i okoliša kroz širok 
prostorno-vremenskih raspon s naglaskom na obrasce naseljavanja, modele uspostave 
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komunikacija uz propitkivanje održivosti, otpornosti i postojanosti zajednica. Cilj je i proučiti 
karakteristike, dostupnost i podrijetlo pojedinih sirovina, istražiti značajke usvojenih tehnologija 
razmatranjem tehnoloških izbora i organizacije proizvodnje dobara. Metodološki pristup zasniva 
se na nedestruktivnim metodama terenskog istraživanja, geoprospekciji i arheometriji, a predmet 
istraživanja kreće od materijala i materijalnosti do okoliša i obrnuto. Holističkim pristupom 
obuhvaćaju se različiti segmenti ljudskog djelovanja u prirodnome okruženju, a koristeći 
multidisciplinarne metodologije prikupljanja podataka o arheološkoj baštini na prostorno-vremenski 
različitim studijama slučaja nastojat će se ustanoviti obrasci i razumjeti mehanizmi donošenja odluka 
koje su duboko povezane s okolišem i tradicijom zajednica iz prošlosti. Posljedično, kroz projekt se 
nastoji povećati fundus studijske zbirke arheoloških i geoloških uzoraka i nadograditi postojeće baze 
istraživačkih podataka uz korištenje digitalnih alata te primjenu načela otvorene znanosti.

Transformacije identiteta kroz prošlost (TIPS )

Voditeljica: Marina Ugarković 
Stranica projekta: https://tips.iarh.hr/index.php/hr/
Financiranje projekta: NextGeneration EU (NPOO)
Istraživačka grupa: Katarina Botić, Marko Dizdar, Daria Ložnjak Dizdar, Tatjana Tkalčec, Asja Tonc, 
Snježana Vrdoljak, Mateja Hulina (IARH); vanjski suradnici Igor Borzić,  Martina Čelhar (Sveučilište u 
Zadru), Mario Carić,  Mario Novak,  Petra Rajić Šikanjić (Institut za antropologiju), Jelena Marohnić 
(Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu), Rudolph Alagich (Sveučilište u Sydneyju, Australija), 
Jelena Bulatović (Filozofski fakultet u Beogradu/Sveučilište Göteborg, Švedska), Mario Gavranović 
(Austrijski arheološki institut, Beč, Austrija), János Jakucs, Krisztián Oross, Tibor Marton (Institute 
of Archaeology - Research Centre for the Humanities, Budimpešta, Mađarska), Umberto Moscatelli 
(Sveučilište u Macerati, Italija), Christophe Snoeck (Slobodno sveučilište, Brussels, Belgija), Branimir 
Šegvić (Texas Tech Sveučilište, SAD), Alenka Tomaž (Inštitut za arheologijo in dediščino, Fakulteta za 
humanistične študije, Univerza na Primorskem, Kopar, Slovenija)
Trajanje projekta: 48 mjeseci (2024. – 2027.)

Projekt je usmjeren na istraživanje transformacija društvenih i kulturnih identiteta na prostoru 
mediteranskog i kontinentalnog dijela Europe (današnje područje Republike Hrvatske) kroz različita 
prapovijesna i povijesna razdoblja (od neolitika do srednjeg vijeka). Temeljem više znanstvenih 
studija slučaja, koje se promatraju u svjetlu suvremene teorije a utemeljene su na interdisciplinarnoj 
analizi i kontekstualnoj interpretaciji materijalne kulture, glavni cilj projektnog istraživanja je 
označiti materijalne tragove prošlih zajednicai društvene procese iza materijalnih zapisa, u kojima 
se prepoznaju promjene identiteta. Od posebne je važnosti steći uvid u bolje razumijevanje 
mehanizama koji su djelovali na promjene identiteta kroz različite materijalne izvore i periode, 
posebno u prijelomnim trenucima (mikro) regionalnog kulturnog razvitka te karakterističnu 
dinamiku same promjene. Povezivanjem materijalnih karakteristika s društvenim praksama i 
kulturnim percepcijama pojedinaca i zajednice koji ih koriste za artikulaciju zadržavanja ili promjene 
vlastitih identiteta, uočavaju se procesi društvenih i kulturnih transformacija koje su se u okviru 
svakodnevnih aktivnosti odigravale pod okriljem isprepletenih uloga društvenih aktera i materijalne 
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kulture. Transformacije različitih aspekata identiteta odraz su složenih kulturnih interakcija 
oblikovanih geostrateškim, društvenim, ekonomskim, političkim i individualnim strategijama, a 
istraživanje će ponuditi rezultate karakteristične za različite pojedince i zajednice koje su naseljavale 
prostor Hrvatske te specifičnost i povezanost različitih (mikro) regija u kontekstu dugotrajnog 
kulturnog razvitka.

Ostali projekti

Dunavski limes u Vukovarsko-srijemskoj županiji 

Financiranje: Ministarstvo kulture i medija RH
Voditelj: Marko Dizdar

Istraživanja nalazišta na području Vukovarsko-srijemske županije provode se unutar Programa 
zaštite i očuvanja kopnene arheološke baštine – Dunavski limes u Hrvatskoj kako bi se odredila 
nalazišta za uvrštenje u Listu zaštićenih spomenika UNESCO-a. Institut za arheologiju, u suradnji s 
djelatnicima Konzervatorskoga odjela Vukovar Ministarstva kulture i medija RH, Gradskoga muzeja 
Vukovar i Muzeja grada Iloka, proveo je terenski pregled te probna istraživanja nalazišta uz Limes 
na području Vukovarsko-srijemske županije u periodu od 08. travnja do 15. studenoga 2024. 
godine, a obuhvatila su područje između Vukovara i Iloka. Proveden je terenski pregled kojim se 
pokušalo odrediti stanje antičkih nalazišta s obzirom na vegetaciju te provjerilo stanje površina za 
probna iskopavanja. Probna istraživanja provedena su, na osnovi prethodnih rezultata snimanja, 
na nalazištima Sotin – Drugi surduk, Sotin – Jarkovac, Sotin – Popino brdo, Sotin – Jaroši, Sotin – 
Trstenik, Opatovac – Šanac istok, Mohovo – Čaire, Mohovo – Istočno od sela te Mohovo – Srednjak. 
Probnim iskopima nastojalo se utvrditi postojanje jaraka (fossa) te stratigrafija svakoga nalazišta. 
Ova istraživanja potvrdila su postojanje stražarnica na rubu lesne zaravni koja je imala izvrsnu 
vizualnu kontrolu nad Dunavom i pristupom koji je vodio kroz manje surduke.

Gomila u Jalžabetu

Financiranje: Ministarstvo kulture i medija RH, Općine Jalžabet i Martijanec, IARH
Voditelj: Saša Kovačević

Tijekom provedbe međunarodnog projekta Interreg IronAge-Danube 2017. godine utvrđeno je kako 
je jedan od najpoznatijih prapovijesnih spomenika na tlu Republike Hrvatske – Gomila u Jalžabetu 
istočno od Varaždina – opljačkan i prilikom pljačke teško oštećen. Ministarstvo kulture potom je 
odobrilo zahtjev za hitnim zaštitnim arheološkim istraživanjima Gomile u Jalžabetu te su odobrena 
interventna financijska sredstva za istraživanja, koja su nastavljena i u idućim godinama. 
U tijeku je analiza i obrada te priprema za objavu pokretnih nalaza iz grobnog humka Gomila 
u Jalžabetu. Nastavljaju se intenzivna i ciljana istraživanja ključnih elemenata krajolika starijeg 
željeznog doba u slivu Plitvice i Bednje (lokacije poput Jalžabet-Bistričak, Jalžabet-Carev jarek, 
Martijanec-Kazinščak, Martijanec-Mrzlo polje, Slanje-Stari Gradec itd.). Popularizacija rezultata 
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arheološkog i interdisciplinarnog rada usmjerava se na pomoć i usmjeravanje pri izgradnji 
Arheološkog parka Jalžabet-Gomila kao strateškog projekta Varaždinske županije, uz predstavljanje 
rezultata putem predavanja ciljanim skupinama – od studenata arhitekture do članova lokalnih 
zajednica. 

Institut za arheologiju djeci i arheolozima
Financiranje: Ministarstvo znanosti i obrazovanja RH
Voditeljica: Ivana Ožanić Roguljić 
Web stranica projekta: http://www.iarh.hr/~popular/

Projekt je ostvaren sredstvima Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta Republike Hrvatske iz 
programa popularizacije znanosti kontinuiranim financiranjem od 2013. godine. Radionice koje su 
razvijene u sklopu programa primjenjuju se i prilagođuju arheološko-povijesnim manifestacijama 
i drugim različitim događanjima koje organiziraju turističke zajednice, osnovne i srednje škole, 
sveučilišta, muzeji i udruge.

Otkrivanje starih dubrovačkih katedrala

Financiranje: Grad Dubrovnik, Dubrovačka biskupija, Gradska župa Gospe Velike
Institucije nositelji: Gradska župa Gospe Velike, Odsjek za povijest umjetnosti Filozofskog fakulteta 
Sveučilišta u Zagrebu
Trajanje: od 2015.

Istraživačko-edukacijski projekt provodi se u suradnji Gradske župe Gospe Velike iz Dubrovnika 
i Odsjeka za povijest umjetnosti Filozofskoga fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, u partnerstvu s 
Institutom za povijest umjetnosti u Zagrebu, Akademijom likovnih umjetnosti Sveučilišta u Zagrebu 
i Institutom za arheologiju u Zagrebu, a u kojem sudjeluje i više vanjskih suradnika iz znanstvenih i 
kulturnih institucija iz Zagreba i Dubrovnika. Temeljni su ciljevi projekta stručna i znanstvena obrada 
te zaštita pokretnih spomenika i arheoloških nalaza pronađenih u razdoblju od 1981. do 1987. 
godine prilikom istraživanja lokaliteta podzemlja dubrovačke katedrale i Bunićeve poljane. Aktivnosti 
projekta uvelike se provode kroz studentske radionice, u kojima sudjeluju polaznici studija povijesti 
umjetnosti, kao i studija restauracije i konzervacije ALU u Zagrebu. 

DARIAH-HR

Nacionalna koordinacijska ustanova: Institut za etnologiju i folkloristiku 
Trajanje: od 2015.

DARIAH-EU (Digital Research Infrastructure for the Arts and Humanities) je zamišljen kao vodeća 
europska organizacija za digitalna istraživanja na području umjetnosti i humanistike, odnosno 
kao interdisciplinarna inovacija kojom će se unaprijediti istraživanja na tom području. Namjera je 
povezati europske arhive, knjižnice, muzeje i ostale digitalne repozitorije iz područja humanističkih 
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znanosti u jedan integrirani virtualni sustav, kako bi se olakšala dostupnost digitaliziranog materijala 
istraživačima. Riječ je o velikom, dugoročnom, pan-europskom poduhvatu koji ima za cilj razvoj 
i održavanje infrastrukture u prilog istraživačkih praksi koje su temeljene na informacijsko-
komunikacijskoj tehnologiji. DARIAH-HR dio je paneuropske Digitalne istraživačke infrastrukture za 
umjetnost i humanističke znanosti DARIAH-EU, a Hrvatska je jedna od 15 zemalja osnivačica toga 
konzorcija.
Institut za arheologiju djeluje od 2015. kao jedna od partnerskih ustanova u hrvatskom ogranku 
konzorcija.

Projekti Instituta

Baza antičkih arheoloških lokaliteta Republike Hrvatske 

Projekt Baza antičkih arheoloških lokaliteta Republike Hrvatske Instituta za arheologiju (BAZA) 
kao svoj temelj koristi bogatstvo hrvatskih arheoloških lokaliteta. Stvorena je u cilju strukturiranja 
podataka sakupljenih pri radu Instituta. Kao izvor podataka korištena je dostupna literatura, 
saznanja koja su prikupljena znanstvenom djelatnošću Instituta, te pohranjena u arhivi Instituta za 
arheologiju. Riječ je o stvaranju baze podataka o arheološkim lokalitetima koja je temelj za znanost, 
kulturu, očuvanje hrvatske baštine, ali i prezentaciju kulturnoga turizma. Dostupnost podataka 
omogućuje poslovnim, znanstvenim i privatnim subjektima iz Hvatske kao i cijeloga svijeta pristup 
informacijama o željenoj kulturnoj arheološkoj destinaciji. 
U realizaciji projekta sudjeluju koordinatorica projekta Ivana Ožanić Roguljić, dokumentaristice u 
ARHINDOKS-u Kristina Jelinčić Vučković i Kristina Turkalj kao i drugi djelatnici Instituta za arheologiju.
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 2.2. Međunarodni partnerski i suradnički projekti

Trogir through time 

Financiranje: Muzej grada Trogira, Austrijski arheološki institut (OeAW-OeAI)
Institucije nositelji: Muzej grada Trogira, IARH, Austrijski arheološki institut
Voditelji: Marina Ugarković, Lujana Paraman, Martin Steskal
Trajanje: od 2017.

U sklopu projekta istražuje se tranzicija s protourbanog naselja u grčku koloniju, odnos novih 
doseljenika i starosjedilačkog stanovništva u promjenjivim političkim okolnostima regije, te utjecaj 
novih kulturnih običaja na svakodnevicu i materijalnu kulturu. 
U pripremi je tisak monografije Paraman, L., Ugarković, M. Steskal, M. (eds.), Fragments of the Past. 
The Berislavić House in Trogir: Results of Archaeological Excavations and Processing of Finds.

Arheološka topografija otoka Raba 

Financiranje: Centar za kulturu Lopar, Institut za arheologiju Sveučilišta kardinala Stefana 
Wyszyńskog u Varšavi (projekt Poljskoga znanstvenog centra ID-478202, NO. 2020/37/B/
HS3/02458), projekt SirAkt (financira Europska Unija-Next Generation EU)
Institucije nositelji: IARH, Institut za arheologiju Sveučilišta kardinala Stefana Wyszyńskog u Varšavi
Voditelji: Ana Konestra, Fabian Welc
Trajanje: od 2013. 

Projekt je pokrenut 2013. g. uz potporu Konzervatorskog odjela u Rijeci s ciljem provedbe 
terenskih pregleda te kartiranja i dokumentiranja arheoloških lokaliteta otoka Raba uzimajući 
u obzir sva prapovijesna i povijesna razdoblja. Od 2016. g. projekt se provodi u suradnji s 
Institutom za arheologiju Sveučilišta kardinala Stefana Wyszyńskog u Varšavi, što je doprinijelo 
multidisciplinarnom pristupu projekta. U sklopu projekta provode se daljinska, nedestruktivna 
te geoarheološka istraživanja, a u posljednjim se kampanjama projekta započelo s probnim 
sondiranjima na izabranim položajima. U 2024. dovršena su istraživanja na lokalitetu 
željeznodobnog naselja Kaštelina na rtu Stolac te su nastavljena istraživanja na otočiću Lukovcu 
gdje se nalazi kasnoantička utvrda s ranosrednjovjekovnim fazama naseljavanja. Integracijom 
interdisciplinarnih metoda (Lidar snimanja dronom, arheobotanika) prikupljeni su podaci koji će 
uvelike upotpuniti spoznaje o oba lokaliteta.  
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Tar – Stancija Blek 

Financiranje: Ministarstvo kulture i medija RH, Općina i Turistička zajednica Tar-Vabriga/Torre-
Abrega
Institucije nositelji: IARH, Zavičajni muzej Poreštine, Alma Mater - Sveučilište u Bologni
Voditelji: Ana Konestra, Gaetano Benčić, Enrico Cirelli
Trajanje: od 2016.

Lokalitet nedaleko Stancije Blek u općini Tar – Vabriga/Torre – Abrega u Istri, po svoj prilici Stari Tar 
iz povijesnih izvora, pruža mogućnost praćenja razvoja jednoga rimskog ruralnog lokaliteta, odnosno 
transformaciju rimskog ruralnog proizvodno-rezidencijalnoga sklopa u manje utvrđeno naselje. 
Istraživanja ovog jedinstvenog arhitektonskog sklopa traju više desetljeća, no sustavna su istraživana 
pokrenuta suradnjom Instituta za arheologiju i Zavičajnog muzeja Poreštine 2008. godine. Od 2016. 
g. istraživanjima se priključuje Odjel za povijest i kulture Alma Mater - Sveučilišta u Bologni čime se 
terenska istraživanja šire na znatno veće područje u okolici vidljivih ostataka središnje građevine 
srednjovjekovnog naselja - kule. U 2024. g. istraženi su slojevi nasipavanja i nekoliko hodnih površina 
smještenih između defunkcionaliziranoga bedemskoga ulaza i kule.

Multidisciplinarna istraživanja topografije i krajolika antičkoga Ridera (Danilo, Šibenik )

Financiranje: Institut za arheologiju Sveučilišta kardinala Stefana Wyszyńskog u Varšavi (projekt 
Poljskoga znanstvenog centra ID-478202, NO. 2020/37/B/HS3/02458), Muzej grada Šibenika, 
Ministarstvo kulture i medija
Institucije nositelji: IARH, Institut za Arheologiju Sveučilišta kardinala Stefana Wyszyńskog u Varšavi, 
Muzej grada Šibenika
Voditelji: Ana Konestra, Fabian Welc, Toni Brajković
Trajanje: od 2019.

Suradnjom Muzeja Grada Šibenika, Instituta za arheologiju Sveučilišta Cardinal Stefan Wyszynski  iz 
Varšave i Instituta za arheologiju u Zagrebu osmišljen je program integriranih multidisciplinarnih 
istraživanja na području danilskoga polja i Gradine s ciljem definiranja značajki krajolika, utvrđivanja 
areala protezanja antičkih struktura i odnosa visinskoga naselja s kasnijim rimskim municipijem. 
Koristeći se suvremenim nedestruktivnim, daljinskim i geoarheološkim metodama dokumentirat 
će se široko područje Danila i nastojati utvrditi suodnos krajolika i naselja, kao i same značajke 
naseljavanja od razdoblja korištenja Gradine te kroz antičko i kasnoantičko razdoblje. Sondažnim 
istraživanjima u okolici crkve sv. Danijela prikupljeni su vrijedni stratigrafski podaci o fazama 
pokopavanja te o antičkim, po svemu sudeći monumentalnim strukturama Municipija Ridera koje su 
im prethodile.
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Rustične vile u rimskoj Dalmaciji  

Financiranje: program Villae et territoires littoraux et insulaires en Adriatique orientale (Istrie-
Dalmatie) à l’époque hellénistique et romaine (Ecole française de Rome) te program VLADO – Villae 
de l’Adriatique Orientale (Ministarstvo Europskih i vanjskih poslova Republike Francuske). 
Institucije nositelji: IARH, Ecole française de Rome, JU Agencija za upravljanje Starogradskim poljem
Voditelji: Kristina Jelinčić Vučković, Emmanuel Botte, Vinko Tarbušković
Trajanje: od 2015.

Važan dio rimske svakodnevnice, ekonomije, trgovine i ravnoteže predstavljale su rustične vile. Od 
2015. u sklopu istraživanja rustičnih vila u srednjoj Dalmaciji istraživan je lokalitet Novo Selo Bunje 
na otoku Braču, važan zbog izuzetno očuvanih proizvodnih struktura, raznovrsnog arheološkog 
materijala te kontinuiteta koji omogućava proučavanje transformacija rustične vile koja je u prvoj 
fazi predstavljala skroman objekt, zatim raskošnu vilu velikih dimenzija s značajnim gospodarskim 
dijelom do nesustavne gradnje u kasnoj antici kada lokalitet gubi karakterističan izgled rustične 
vile. Nakon istraživanja lokaliteta Novo Selo Bunje, provedene su i dvije istraživačke kampanje na 
lokalitetu Kupinovik kod Dola na otoku Hvaru gdje je istraživan gospodarski dio lokaliteta vezan za 
proizvodnju ulja. 
U travnju i prosincu 2024. g. provedeno je iskopavanje rimske vile na lokalitetu Stagnjica na otoku 
Hvaru. Lokalitet je smješten u Starogradskom polju, istočno od lokve Dračevica. Lokalitet je prvi 
put istraživan krajem 19. st. kada su otkriveni tijesci za proizvodnju ulja te prostorije čiji su podovi 
prekriveni mozaikom. U istraživanjima 2024. g. pronađeni su ostaci cisterne te arhitektura iz 
različitih građevinskih faza. Arheološki nalazi kao i zidane strukture govore o korištenju lokaliteta od 
1.-5. st. po. Kr.

Arheološka istraživanja na području istočne nekropole antičke Ise  

Financiranje: Vis d.d.za hotelijerstvo, ugostiteljstvo i turizam
Institucije nositelji: IARH, Kantharos d. o. o.
Voditeljica: Marina Ugarković, zamjenik Eduard Visković
Trajanje: od 2022. godine

U okviru rekonstrukcije hotela Issa u gradu Visu, provedena su intenzivna iskopavanja neistraženih 
dijelova istočne nekropole otočnog polisa Ise, jedne od najstarijih urbanih cjelina na Jadranu. Prva 
su to istraživanja na ovom lokalitetu (Vlaška Njiva), nakon gotovo 40 godina, kada je prilikom gradnje 
hotela 1983. otkrivena antička nekropola s višestoljetnim kotinuitetom pokapanja. Novo iskopavanje 
rezultiralo je otkrićem novih helenističkih i rimskih grobova u istočnoj nekropoli na Vlaškoj Njivi, kao 
nastavak terenskih aktivnosti 2022.-2023., prvi put na ovom mikrolokalitetu od prvotnog otkrića 
nekropole 1983., dok je u tijeku konzervatorska i interdisciplinarna analiza pronađene materijalne 
kulture.
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Zaštitno arheološko istraživanje u povijesnoj jezgri Staroga Grada na otoku Hvaru 

Financiranje: Hvarski vodovod d.o.o.
Institucije nositelji: IARH i Muzej Staroga Grada, suradnja Radnik d.d., Konzervatorski odjel u Splitu
Voditeljica: Marina Ugarković
Trajanje: od 2021. godine

U okviru projekta izgradnje vodokomunalne infrastrukture aglomeracija Jelsa-Vrboska i Stari Grad, 
čije zone zahvata uključuju i urbanističku cjelinu Staroga Grada (Lista zaštićenih kulturnih doba, 
Z-5098) gdje se prostirao antički Far, jedan od najstarijih gradova na Jadranu, te kulturni krajolik 
Starogradsko polje (Lista zaštićenih kulturnih dobara, Z-3827), izvršena su intenzivna, do sada 
najveća zaštitna arheološka istraživanja tog lokaliteta. Iskopavanja koja su se odvijala na različitim 
mikro-lokacijama unutar gradske jezgre (Trg. Sv. Stjepana, Ulica Vagonj, Donja i Srinjo kola, kod Sv. 
Roka…), iznjedrila su brojna i vrijedna otkrića iz razdoblja grčkog i rimskog Fara, ali i kasne antike te 
srednjeg i novog vijeka Staroga Grada. 
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2.3. Sudjelovanje u projektima drugih ustanova

M. Hulina sudjeluje kao član istraživačke grupe na projektu Hrvatske zaklade za znanost Prijenosno 
područje s rijeke Sutle i preko srednjeg toka rijeke Save tijekom brončanog i željeznog doba - TRANS 
RIVERS (HRZZ, UIP-2020-02-7127), voditeljice J. Mavrović Mokos (Filozofski fakultet, Sveučilište u 
Zagrebu). 

D. Ložnjak Dizdar suradnica je na projektu Tracking the routes. Bronze Age copper supply networks 
between Italy and the Balkans voditelja M. Gavranovića s Austrijskog arheološkog instituta Austrije 
akademije za znanost.

D. Ložnjak Dizdar i M. Hulina sudjeluju na bilateralnom projektu Od pepela do uvida – stvaranje 
standardiziranih obrazaca za proučavanje ljudskih ostataka u arheologiji, HR-AU 2024-2025, 
voditeljice P. Rajić Šikanjić (Institut za antropologiju) i K. Rebay-Salisbury (Sveučilište u Beču). 

H. Kalafatić i B. Šiljeg sudjeluju kao članovi istraživačke grupe na projektu Hrvatske zaklade 
za znanost Istraživanje prostornog planiranja u neolitiku Slavonije neinvazivnim arheološkim 
metodama – ISPRAN (Hrvatska zaklada za znanost, IP-2024-05-1598) voditeljice R. Šošić Klindžić 
(Filozofski fakultet, Sveučilište u Zagrebu). 

H. Kalafatić surađuje na projektu ERC H2020 GEODAP- GEOarchaeology of DAily Practices: extracting 
Bronze Age lifeways from the domestic stratigraphic record koji se provodi na Sveučilištu u Padovi. 

A. Konestra sudjeluje kao član istraživačke grupe na projektu The fall, crisis or transformation? 
Correlation of the late antique settlement pattern changes with environment and climate 
fluctuations in the north-eastern Adriatic region based on results of geoarchaeological and 
palaeoclimatic research, voditelja F. Welca (Institut za arheologiju Sveučilišta kardinala Stefana 
Wyszyńskog u Varšavi) kojeg od 2021. financira Polish National Science Center te na projektu 
Hrvatske zaklade za znanost Rimski krajolik i dinamika naseljavanja istarskih kolonijskih agera 
(HRZZ, IP-2022-10-5496) voditelja D. Bulića (Sveučilište Jurja Dobrile u Puli). 
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3. 
Znanstvena 

produktivnost
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3.1. Objavljeni radovi 

Monografije (PC 1.8)

Konestra, A., Glavaš, V. 2024, Senj – Štela: povezanost i potrošnja antičkoga grada kroz keramičke 
nalaze, Sveučilište u Zadru, Zadar.

Tonc A., Dizdar M. 2024, Poljana Križevačka 1: naselje na kraju mlađeg željeznog doba / A 
Settlement at the End of the Iron Age, Monographiae Instituti Archaeologici Vol. 18, Institut 
za arheologiju, Zagreb.

Uredničke knjige (PC 1.8)

Belaj J., Hunyadi Z., Tkalčec T., Krznar S., Sekelj Ivančan T., Karavidović T., Kokotović T., Stingl S. (eds.) 
2024, Military orders and their heritage, Proceedings of the 8th International Conference on 
Mediaeval Archaeology of the Institute of Archaeology, Zagreb, 9th–10th November 2022., 
Zbornik Instituta za arheologiju / Serta Instituti Archaeologici Vol. 22, Institut za arheologiju, 
Zagreb.

Ugarković, M., Konestra, A., Čelhar, M., Korić, M. (eds.) 2024, Between Global and Local. Adriatic 
Connectivity from Protohistory to the Roman Period. Proceedings of the Conference, Stari 
Grad, 28th–29th October 2022, Zbornik Instituta za arheologiju / Serta Instituti Archaeologici 
Vol. 21, Zagreb.

Recenzirani (peer-review) članci u časopisima (PC 1.1 PR 1.2)

Domines Peter, P., Konestra, A. 2024, Arheološki nalazi s položaja ulica Mile Magdića 8 u Senju i 
nove spoznaje o topografiji kasnoantičkog i srednjovjekovnog Senja, Annales Instituti archaeologici, 
Vol. XX, 79–106. doi: 10.33254/aia.20.1.6, 
Konestra, A., 2024, O još jednom srednjovjekovnom groblju Vinodola: prvi podaci s istraživanja 
lokaliteta Bribir – Štale, Annales Instituti archaeologici, Vol. XX, 126–151. doi: 10.33254/aia.20.1.8 
Kudelić, A., Kliškić, D., Marijan, M., Neral, N. 2024, Sirovina, tehnike i upotreba brončanodobne 
lončarije s nalazišta Dugiš u Otoku kod Sinja, Annales Instituti Archaeologici,Vol. XX, 9–24. https://
doi.org/10.33254/aia.20.1.1 
Neral, N., Kudelić, A., Maričić, A., Mileusnić, M. 2024, Tracing the origin of raw materials used for 
the production of ancient ceramics: Case study of a multi-period archaeological sites in Turopolje 
(Continental Croatia), Geologica Croatica Vol. 77/3, 269–289, doi: 10.4154/gc.2024.18 2024.
Sirovica, F., Tkalčec T., Buća E. 2024, Izvan izvornog konteksta: Keramički nalazi iz groblja oko crkve 
Uznesenja Blažene Djevice Marije u Gori, Archaologia Adriatica, Vol. 18, 477–527. 
Tkalčec, T. 2024, Stari grad Dubovac u kasnom srednjem i ranom novom vijeku / The Castle of 
Dubovac in the Late-Middle and Early-Modern Ages, Vjesnik Arheološkog muzeja u Zagrebu, 3. 
serija, Vol. 57/1, 9 –141. 
Tkalčec, T., Valent I. 2024, Novootkriveno visinsko gradište Lepavina–Gradina i memorija o kaštelu 
Vina, Annales Instituti Archaeologici, Vol. XX, 152–164. 
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Trzciński, J., Wójcik, E., Kiełbasiński, K., Łukaszewski, P., Zaremba, M., Kaczmarek, Ł., Dziedziczak, R., 
Kotowski, J., Konestra, A., Welc, F., Wejrzanowski, T., Jaroszewicz, J. 2024, Petrophysical Analyses of Rock 
Construction Materials from a Roman Rural Settlement in Podšilo Bay on Rab Island (North-East Adriatic, 
Croatia), Materials, Vol. 17 (2),  359. https://doi.org/10.3390/ma17020359
Antonio, M. L., Weiß, C. L., Gao, Z., Sawyer, S., Oberreiter, V., Moots, H. M., Spence, J. P., Cheronet, O., 
Zagorc, B., Praxmarer, E. et al. (Jelinčić Vučković, K.), 2024, Stable population structure in Europe since 
the Iron Age, despite high mobility, eLife, Vol. 13, e79714, 41. doi:10.7554/eLife.79714
Belaj, J., Kokotović, T., Stingl, S. 2024, Arheološka istraživanja lokaliteta Gradišče kod Margečana 2023. 
godine, Annales Instituti Archaeologici, Vol. XX, 218–224. https://doi.org/10.33254/aia.20.1.13. / 
Dizdar M., Tonc A. 2024, The Late La Tène Bronze Vessels in the South Eastern Carpathian Basin, Dacia 
N.S., tome LXVIII, Bucarest, 193–220. 
Kokotović, T. 2024, Razvojni poremećaj kuka: primjer iz kasnosrednjovjekovne Novske, Prilozi Instituta za 
arheologiju u Zagrebu, Vol. 41 (2), 145–174. https://doi.org/10.33254/piaz.41.2.6
Korić, M. 2024, Grčki keramički utezi za tkalački stan iz Fara na otoku Hvaru / Greek ceramic loom weights 
from Pharos on the island of Hvar, Prilozi Instituta za arheologiju u Zagrebu, Vol. 41(2), 59-86. 
Krznar, S., Krnčević, Ž., Turkalj, K. 2024. Eraci i Luguše - dva ranosrednjovjekovna groblja na rubu 
Danilskog polja (Luguše and Eraci – two early medieval cemeteries on the edge of Danilsko Polje), 
Annales Instituti archaeologici, Vol. XX, 194-217.  
Ložnjak Dizdar D., Dizdar M., Kapuran A. 2024, Farewell to the Young: Early Iron Age Mortuary Practices 
in the Middle Danube Region, Childhood in the Past, Vol. 18(1), 20–54. https://doi.org/10.1080/1758571
6.2024.2351627 
Ložnjak Dizdar D., Vrdoljak S., Drnić I. 2024, Tragovi igre djece tijekom kasnoga brončanog doba na jugu 
Karpatske kotline, Prilozi Instituta za arheologiju u Zagrebu, Vol. 41(2), 27–58. https://doi.org/10.33254/
piaz.41.2.2 
Perkić D., Dizdar M., Potrebica H., Pamić I. 2024, Grob iz starijeg željeznog doba s groblja Nakovana – 
Zmijna (Poluotok Pelješac) / An Early Iron Grave at the Nakovana – Zmijna Cemetery (Pelješac Peninsula), 
Archaeologia Adriatica Vol. 18, 329–369.
Perkić D., Dizdar M., Potrebica H. 2024, Rezultati istraživanja nalazišta Zakotorac – Gomile 2021. godine 
/ Results of the 2021 excavations at the Zakotorac – Gomile site, Annales Instituti Archeologici Vol. XX, 
34–53. doi.org/10.33254/aia.20.1.3 
Rajić Šikanjić P., Ložnjak Dizdar D., Fritzl M., Skerjanz H., Waltenberger L., Rebay-Salisbury K. 2024, Traces 
of Disease in Cremated Children’s Bones: Age and Health in Bronze and Iron Age Communities North and 
South of the Alps, Interdisciplinaria Archaeologica 15(2): 133–146. DOI: 10.24916/iansa.2024.2. 
Stingl, S. 2024, Between religion and medicine: understanding large oval breverls from Croatian burial 
contexts, Post-Medieval Archaeology, Vol. 58(1), 14–32. https://doi.org/10.1080/00794236.2024.233815
9 
Stingl, S. 2024, Prehrana kasnosrednjovjekovnih elita na primjeru troškovnika zagrebačkog biskupa 
Osvalda Thuza iz 1481. i 1482. godine, Zbornik Odsjeka za povijesne znanosti Zavoda za povijesne 
i društvene znanosti Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti, Vol. 40(2022), 39–73. https://doi.
org/10.21857/ypn4oc42l9 / 
Vrdoljak S., Zoomorfna figura iz kasnobrončanodobnog naselja Kalnik-Igrišče, Annales Instituti 
Archaeologici Vol. XX (1), 181–193. 
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Cabała, I. 2024, Environmental Change Documented in the Fluvial Landscape: A Case Study of the 
Late Neolithic Bršadin–Pašnjak Pod Selom Site (NE Croatia), Environmental Archaeology, online first 
(1–19) + Supplementary Material https://doi.org/10.1080/14614103.2024.2408182 
Konestra, A., (Peri)urbano vrtlarstvo u Saloni? O nalazu ollae perforatae u salonitanskome urbs 
orientalis u kontekstu vrtlarstva na istočnome Jadranu u rimskome razdoblju, Prilozi Instituta za 
arheologiju u Zagrebu, Vol. 41/2,119–143. doi: 10.33254/piaz.41.2.5 
Konestra, A., Starac, R., Lipovac Vrkljan, G. 2024, Rimska ara s Cickina na otoku Krku u kontekstu 
štovanja božice Dijane u ruralnim predjelima (sjeverne) Liburnije, Radovi Zavoda za povijesne 
znanosti HAZU u Zadru, 66 (2024), 5–38. doi: 10.21857/mjrl3uo6j9 
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Recenzirani radovi u zbornicima i poglavlja u knjigama (PC 1.1 PR 1.2)
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3.2. Organizacija skupova, seminara, radionica, okruglih stolova i 
predavanja 

15.–16. veljače 2024. Skup: Kaleidoskop 
djetinjstva – perspektiva istraživanja u 
Hrvatskoj, Zagreb, u suorganizaciji s Institutom 
za antropogiju (organizacijski odbor: D. Ložnjak 
Dizdar, P. Rajić Šikanjić,  M. Zajc Petranović; 
izlaganje D. Ložnjak Dizdar).

18. travnja 2024. Ciklus događanja Jučer, 
danas, sutra, skup: Osvit panonskog neolitika 
u čast jubileja Kornelije Minichreiter, Zagreb 
(organizacija: D. Ložnjak Dizdar; izlaganje: K. 
Botić). 

22. svibnja 2024. Tematski seminar u sklopu 
SirAkt projekta, Zagreb (organizacija i izlaganja: I. 
Ožanić Roguljić, J. Drpić).

6.–7. lipnja 2024. Znanstveni skup: 9. 
Međunarodni znanstveni skup srednjovjekovne 
arheologije Instituta za arheologiju Keramika, 
ljudi i mjesta: značaj keramike u proučavanju 
društvenih odnosa u srednjem vijeku, Zagreb 
(organizacijski i znanstveni odbor: T. Tkalčec, T. 
Sekelj Ivančan, S. Krznar, J. Belaj).
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14. lipnja 2024. Događanje IARH-NET Austrijsko-
hrvatski dan arheologije, izložba i bilateralni 
znanstveni skup, Zagreb (organizacija: D. Ložnjak 
Dizdar, izlaganja: K. Botić, S. Vrdoljak). 

18. srpnja 2024. Skup: Childhood in protohistory in southern Carpathian Basin, završni skup projekta 
ARHKIDS, Zagreb (organizacija: D. Ložnjak Dizdar).

3. listopada 2024. Ciklus događanja Jučer, danas, 
sutra, skup: Prinosi poznavanju protopovijesti 
na istočnoj obali Jadrana u čast jubileja Dunje 
Glogović, Zagreb (organizacija: D. Ložnjak Dizdar; 
izlaganja: A. Tonc, S. Vrdoljak).

7. studenog 2024. Predavanja u sklopu IARH-NET 
ciklusa: Flames of Transition: an archaeological 
perspective on cremation practices in Bronze 
Age Austria (H. Skerjanz), Decoding Prehistoric 
Cremations – a bone-deep investigation (L. 
Waltenberger), Zagreb (organizacija: D. Ložnjak 
Dizdar).

27. studenog 2024. Predavanje: The role of contact 
zones in cross-cultural interactions in the Carpathian 
Basin during the 1st century AD (M. Egri), Zagreb.  

2. prosinca 2024. Okrugli stol: Rimska keramika u 
arheološkom kontekstu – tipologija, kronologija i 
distribucija, Zagreb (organizacija: I. Ožanić Roguljić).

13. prosinca 2024. Okrugli stol projekta KulturFER: 
Kulturni krajolici metalurgije željeza u slivu rijeke Save i 
Drave tijekom antike i ranoga srednjega vijeka – rezultati 
1. godine projekta, Zagreb (organizacija: T. Sekelj 
Ivančan, T. Karavidović). 
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3.3. Sudjelovanja na skupovima, okruglim stolovima i radionicama 

14.–16. veljača 2024. Znanstveni skup: Journée Scienfique sur la Provenance des Métaux, CEA-
Saclay, Paris / Gif-sur- Yvette – izlaganje: Landscape, society and technology: research into iron 
production in Sava and Drava river basins, Croatia (T. Karavidović). 

22. ožujka 2024. Kolokvij u čast 80. rođendana prof. Vladimira Gossa, Matica hrvatska, Zagreb – 
predavanje: Prapovijesni kulturni krajolici kontinentalne Hrvatske (K. Botić).

9.–12. travnja 2024. Međunarodni skup: ICAZ 4TH RPWG Meeting 2024, Social archaeozoology and 
role of animals in Roman period societies: social differences, the impact of Rome on animal-human 
relationships, and changes in the human diet, Beograd – izlaganje: From Greek Pharos to Roman 
Pharia: Investigating Changes in Diet and Animal Husbandry (A. Barbir, M. Ugarković). 

11.–14. travnja 2024. Međunarodni znanstveni skup: Roman Archaeology Conference/Theoretical 
Roman Archaeology Conference, London – izlaganje: Hilltop settlements on the border of Pannonia 
and Dalmatia (I. Ožanić Roguljić, H. Kalafatić).

25.–27. travnja 2024. Međunarodni  znanstveni skup: Mediterranean – History as it once has 
been. The 25th annual meeting of the Symposium on Mediterranean Archaeology (SOMA), Zadar – 
izlaganje: The cultural landscape in the Iron Age on the southern part of the eastern Adriatic coast 
(Pelješac peninsula) (D. Perkić, M. Dizdar, H. Potrebica).

7.–10. svibnja 2024. Znanstveni skup: Cremations in archaeology 2, Ljubljana – Novo Mesto, članica 
znanstvenog odbora D. Ložnjak Dizdar – izlaganja: Challenges and limitations (inspirations) for the 
study of cremations and cremated human remains (D. Ložnjak Dizdar, P. Rajić Šikanjić);

– On the move towards the Adriatic Mediterranean. Strontium isotope evidence for human mobility 
in the Greek colony of Pharos (5th/4th-2nd c. BCE, island of Hvar, Croatia) (M. Novak, M. Ugarković, 
M. Carić, M. Gigante, F. Lugli); 

- posteri: Strontium isotope analysis of cremated remains from Poljana Križevačka 2 First insights 
into the mobility of a Croatian Urnfield period population (E. Legrand, D. Ložnjak Dizdar, P. Rajić 
Šikanjić, J. I. Griffith, H. F. James, C. Snoeck); 

– Cremation Funerary Practices: Insights from the Drava River Valley (S. Kovačević). 

16.–18. svibnja 2024. Međunarodni znanstveni skup: Heilige Plätze – Opfer – Festmahle – 
Latènezeitliche Kultpraktiken im archäologischen Befund, Beč – izlaganje: Late La Tène Sanctuary of 
the Scordisci in Osijek, Eastern Croatia (M. Dizdar, M. Novak, S. Radović, S. Filipović).  

28.–30. svibnja 2024. Međunarodni znanstveni skup: Second International Conference on Medieval 
Archaeology in the Marche Region, Macerata – izlaganje: Castles and knights: archaeological 
evidence of fortified buildings of military orders in Croatia (J. Belaj); članica znanstvenog odbora T. 
Tkalčec.  
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30. svibnja – 1. lipnja 2024. Znanstveni skup: XLVII Skupština i godišnji skup Srpskog arheološkog 
društva, Niš – izlaganje: Tragajući za djecom u svakodnevici protopovijesti (D. Ložnjak Dizdar). 

6.–7. lipnja 2024. Međunarodni znanstveni skup: 9. Međunarodni znanstveni skup srednjovjekovne 
arheologije Instituta za arheologiju Keramika, ljudi i mjesta: značaj keramike u proučavanju 
društvenih odnosa u srednjem vijeku, Zagreb – izlaganja: 

– Spotting the difference: comparing two late antique coarse ware assemblages from the island 
of Rab (NE Adriatic, Croatia) through their repertoire, function, and chronology (B. Nowacki, A. 
Konestra, F. Welc); 

– Pottery from the Bribir – Štale cemetery excavation. A contribution to the knowledge of Medieval 
pottery of the Vinodol Valley (NE Adriatic, Croatia) (A. Konestra); 

– Technological and functional features of late medieval ceramic vessels from the Vrbovec castle in 
Klenovec Humski (NW Croatia) (A. Kudelić, T. Tkalčec); 

– Archaeometry of ceramics from the second half of the 6th and the first half of the 7th century in 
Podravina – case study Torčec and Hlebine (T. Sekelj Ivančan, A. Kudelić, N. Neral, I. Valent); 

– Srednjovjekovne amfore iz Dubrovnika (katedrala Gospe Velike) (I. Ožanić Roguljić, M. Šiša-Vivek, 
M. Zeman); 

– poster: Provenance of ceramic finds from Korintija (questions of trade and local economy) (K. 
Jelinčić Vučković, B. Šiljeg). 

7.–9. lipnja 2024. Međunarodni znanstveni skup: CISA conference - Urban vs. Rural: Space, 
Evolution, and Transformation, Zadar – izlaganje: A blurred divide: intermingling of rural and urban 
features in ancient Rider (Danilo, Šibenik) (A. Konestra, T. Brajković, F. Welc, K. Rabiega). 

10.–14. lipnja 2024. Međunarodni znanstveni skup: Landscape Archaeology Conference: Human 
challenges in a context of changing landscapes, Alcalá de Henares – izlaganje:  Beyond the Surface: 
Remote Sensing Technologies Revolutionize Prehistoric Site Analysis in Southern Carpathian Basin 
(H. Kalafatić, R. Šošić Klindžić, B. Šiljeg). 

11.–14. lipnja 2024. Međunarodni znanstveni skup: 6th International Conference Archaeometallurgy 
in Europe, Falun – izlaganje: The technology of massive split bloom production in the early Middle 
Ages – experimental approach (T. Karavidović, A. Thiele).

1.–3. srpnja 2024. Međunarodni znanstveni skup: 5th International Conference Early Iron Age in 
Central Europe, Linz – izlaganje: EIA Cremation Funerary Practices: A few new insights from the 
Drava River Valley (Plitvica – Bednja Rivers Basin, NW Croatia), (S. Kovačević).  
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18. srpnja 2024. Skup: Childhood in protohistory in southern Carpathian Basin, završni skup projekta 
ARHKIDS, Zagreb – izlaganja:

– Sum up Childhood in protohistory in the southern Carpathian Basin. Biological and social children 
age (D. Ložnjak Dizdar, P. Rajić Šikanjić);

– Child grave Lt 34 with a spear from the Zvonimirovo cemetery (Croatia) (M. Dizdar);

– Strontium isotope analysis of cremated remains from Croatia – new results and future research (E. 
Legrand, D. Ložnjak Dizdar, P. Rajić Šikanjić, H. F. James, C. Snoeck);

Organic residues (lipids) from pottery in the examples of Late Bronze Age children’s graves from 
Northern Croatia (M. Hulina, J. Dunne);

– Subadult demography and health in two Iron Age sites from continental Croatia – Kneževi 
Vinogradi and Zvonimirovo (M. Novak, M. Dizdar, I. Vukmanić).

28–31. kolovoza 2024. Međunarodni znanstveni skup: 30th Annual conference of the European 
Association of Archaeologists (EAA): Persisting with change, Rim – izlaganja:

– The change from anthropocentric to zoocentric figural representations in Neolithic cultural 
contexts of the southwestern Carpathian Basin (K. Botić); 

– Rondels go south: exploring types and chronology on the edge of the Carpathian basin (H. 
Kalafatić, B. Šiljeg, R. Šošić Klindžić);

– Horses and horse equipment in the Late Hallstatt south-eastern Pannonia (M. Dizdar); 

– Stringing a story: Glass assemblages from Zakotorac and Nakovana burial mounds (Pelješac, 
Croatia), (V. Lončaric, D. Perkić, M. Dizdar, H. Potrebica, C. Mafalda, P. Degryse);

 – Hilforts and mounds – The emergence of a cultural landscape in the 1st millennium BC on the 
southern part of the eastern Adriatic coast (Pelješac peninsula, southern Croatia) (D. Perkić, M. 
Dizdar, H. Potrebica);  

– Challenges of Anthropological Analysis of Human Osteological Material from Prehistoric Sites on 
Pelješac, Croatia (Ž. Bedić, M. Vodanović, D. Perkić, M. Dizdar, H. Potrebica); 

– Population Dynamics in Croatia: Strontium Isotope Analysis of Cremated Remains from Slatina 
(Late Bronze Age) and Zvonimirovo-Veliko Polje (Late Iron Age) (E. Legrand, D. Ložnjak Dizdar, M. 
Dizdar, P. Rajić Šikanjić, M. Novak, M. Šlaus, J. I. Griffith, H. F. James, C. Snoeck); 

– Late Bronze Age and Early Iron Age funerary rites in southern Carpathian Basin: Local practices/
customs between great worlds (D. Ložnjak Dizdar); 

– Animal management at Greek and Roman Pharos (Stari Grad, Hvar island): preliminary results 
from faunal stable isotope analyses (R. Alagich, A. Barbir, M. Ugarković, C. Smith); 
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– Reconstructing diet of medieval populations in northern Croatia: The Ivanec-Stari Grad site and 
stable carbon and nitrogen isotope analyses (T. Kokotović, Ž. Bedić, S. Krznar, F. Sirovica, J. Belaj); 

– Dolmans and their owners - Dolman remains from the graves in the church of St. Martin at 
Prozorje, Croatia (S. Stingl, T.  Kokotović, J. Belaj, J.); 

– Workspaces and ore deposits – remote sensing and soil geochemistry as tools for identifying past 
iron production environments (T. Karavidović, T. Brenko, T. Sekelj Ivančan); 

– posteri: Persisting in the face of challenge: the choice of raw materials in prehistoric ceramic 
production along the Eastern Adriatic coast (A. Kudelić,  N. Neral);  

– Exploring the origins of grog with SEM-EDS: the Bronze age ceramics from Croatia (N. Neral, A. 
Kudelić, P. Quinn).

2.–6. rujna 2024. Međunarodni znanstveni skup: XVIII Congress of Christian Archaeology. Early 
Christianity between Liturgical Practice and Everyday Life, Beograd – poster: Discovering the Old 
Dubrovnik Cathedrals. The Afterlife of Late Antique and Early Christian Marbles in the Middle Ages 
(M. Zeman, A. Marinković, S. Damiani, I. Ožanić Roguljić). 

12.–13. rujna 2024. Međunarodni znanstveni skup: Annual Meeting Aerial Archaeology Research 
Group, York – izlaganje: Mapping the Past: How ALS Data is Transforming the Study of Prehistoric 
Enclosures in Eastern Croatia (H. Kalafatić, B. Šiljeg, R. Šošić Klindžić). 

25.–28. rujna 2024. Međunarodni znanstveni skup: 4th Perspectives on Balkan Archaeology, The 
Things of Life - Resources and Religion in the Metal Ages in Southeastern Europe, Varna – izlaganje: 
Life on the Danube in the Early Iron Age: Resource, Landscape, Route (D. Ložnjak Dizdar, M. Dizdar). 

3.–5. listopada 2024. Međunarodni znanstveni skup: 8th ARCH_RNT In Memoriam Nikolaos 
Zacharias, Kalamata – poster: Investigating raw materials and clay recipes for Bronze Age ceramic 
production on the Eastern Adriatic coast: multi-analytical approach (N. Neral, A. Kudelić, P. Quinn).

7.–11. listopada 2024. Znanstveni skup: Vrata Jadrana kroz stoljeća – Arheologija južnog Jadrana 
(Godišnji skup Hrvatskog arheološkog društva), Korčula – izlaganja: 

– Rezultati istraživanja naselja Grad i groblja Zmijno u Nakovani 2020. – 2023. godine; Rezultati 
istraživanja groblja Gomile u Zakotorcu 2020. – 2024. godine, (D. Perkić, M. Dizdar, H. Potrebica 
Hrvoje); 

– Bioarheološka analiza prapovijesnih ljudskih koštanih ostataka s Pelješca (Ž. Bedić, M. Vodanović, 
D. Perkić, M. Dizdar, H. Potrebica); 

– Luguše i Eraci – dva ranosrednjovjekovna groblja na rubu Danilskog polja (S. Krznar, Ž. Krnčević); 

– Narona – u potrazi za rimskim okusima (T. Glučina, I. Ožanić Roguljić); 
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– Grčka hrana u Starogradskom polju (I. Ožanić Roguljić, V. Tarbušković, L. Ursić, M. Dorčić);  

– poster: Vidljivost rustičnih vila na otoku Korčuli u BAZI antičkih lokaliteta Republike Hrvatske (K. 
Jelinčić Vučković, I. Ožanić Roguljić, K. Turkalj).  

17. –18. listopada 2024. Međunarodni znanstveni skup: Coastal Villas and Lagoon Landscapes 
from Roman Times to Late Antiquity. Environmental, settlement and economic aspects in the Upper 
Adriatic and beyond, Rim – izlaganje: Roman villae in the landscapes of the Kvarner region (NE 
Adriatic) - insular case studies (A. Konestra, F. Welc). 

29. listopada 2024. Okrugli stol: Arheološki crtež pokretnih nalaza - tradicija i budućnost, Zagreb – 
izlaganja: Prapovijesna keramika, crtanje, dokumentiranje i eksperiment (A. Kudelić); 

– Optimalna rješenja kod ilustrativnih prikaza srednjovjekovnih i novovjekovnih keramičkih posuda 
(T. Sekelj Ivančan, T.Tkalčec); 

– Čuvanje arheološke dokumentacije u ARHINDOKS-u i njena pohrana u repozitoriju Instituta (K. 
Turkalj, K. Jelinčić Vučković).

31. listopada – 3. studenog 2024. Međunarodni znanstveni skup: Interactions-Transmission-
Transformation: Long-distance Connections in Metal Ages of South-eastern Europe, Viminacium 
(članica organizacijskog odbora: D. Ložnjak Dizdar)  – izlaganja: 

– Late Hallstatt horse equipment in the southeastern Carpathian Basin between cultural 
connectivity and social identity (M. Dizdar); 

– The First Centuries of Last Millennium BC in the southern part of Middle Danube Area – 
Interactions and Transformations (D. Ložnjak Dizdar). 

6. studenog 2024. Znanstveni skup: Academic seminar of BAS National Archaeological Institute 
with Museum: Croatian Archaeological Heritage, Varna – izlaganje: Iron Age identities in the 
Croatian Danube region and their position in the network of contacts (with special reference to the 
connectivity with the area of the Eastern Balkans) (M. Dizdar).  

14.–16. studenog 2024. Međunarodni znanstveni skup: 7th Regional Scientific Meeting on 
Quaternary Geology Karst research & the 100th anniversary of the birth of Mirko Malez, Zagreb 
(članica ogranizacijskog odbora: K. Botić)  – izlaganje:  A multi-proxy approach to the reconstruction 
of human-environment interaction in the 5th millennium calBC: case study site in the Danube 
River valley (northern Croatia) (K. Botić, L. Marks, F. Welc, J. Nitychoruk, A. Rogóż-Matyszczak, M. 
Szymanek, M. Czajkowska, I. Cabała).

18.–23. studenog 2024. Međunarodni znanstveni skup: XIV International Congress of The 
Association for Medieval and Modern Ceramics in the Mediterranean Sea, Ravenna – posteri:  –
Imports of Northern Italian coarse ware on the eastern Adriatic – a first survey of the evidence (B. 
Nowacki, A. Konestra,  F. Welc); 
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– Circolazione e consumo di prodotti ceramici nell’Istria medievale (E. Cirelli, G. Benčić, A. Konestra).

20. studenog 2024. Međunarodni znanstveni skup: Body Ornaments throughout the Bronze and 
Early Iron Ages, Beč – izlaganje: Body Ornaments in Late Bronze and Early Iron Age Cremation 
Graves in southern Carpathian Basin (D. Ložnjak Dizdar).

28. studenog 2024. Međunarodni znanstveni skup: 12th scientific conference Methodology and 
Archaeometry, Zagreb – izlaganja: 

– Incremental dentine analysis: A case study from the Church of St. Martin at Prozorje (T. Kokotović, 
M. Carić, S. Stingl, M. Novak, J. Belaj); 

– Rondels and the Rise of Neolithic Urbanism: Tracing Early Planning in the Carpathian Basin (H. 
Kalafatić, R. Šošić Klindžić, B. Šiljeg); 

– LiDAR data used for detection of large prehistoric earthwork structures in Eastern Croatia (B. 
Sabljak, M. Godanj, J. Nikolić, M. Kušan, A. Kružić, H. Kalafatić, B. Šiljeg, R. Šošić Klindžić)¸

– Topsoil geochemistry as a tool for recognizing iron production enviroments – a case study of 
Kalinovac – Hrastova greda site (T. Karavidović, T. Brenko, S. Borojević Šoštarić, T. Sekelj Ivančan); 

– Bog iron ores in Central Croatia – formation in Kupa and Sava River plains? (T. Brenko, S. Borojević 
Šoštarić, T. Karavidović, T. Sekelj Ivančan). 
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3.4. Izdavačka djelatnost 

MIA XVIII – Poljana Križevačka 1: naselje na kraju mlađeg željeznog doba / A Settlement at the End of 
the Iron Age, autori: A. Tonc, M. Dizdar, Zagreb 2024. 

ZIA 21 – Between Global and Local. Adriatic Connectivity from Protohistory to the Roman Period. 
Proceedings of the Conference, Stari Grad, 28th–29th October 2022, Ugarković, M., Konestra, A., 
Čelhar, M., Korić, M. (eds.), Zagreb 2024.
ZIA 22 – Military orders and their heritage, Proceedings of the 8th International Conference on 
Mediaeval Archaeology of the Institute of Archaeology, Zagreb, 9th–10th November 2022, Belaj J., 
Hunyadi Z., Tkalčec T., Krznar S., Sekelj Ivančan T., Karavidović T., Kokotović T., Stingl S. (eds.), Zagreb 
2024.

Annales Instituti Archaeologici, Vol. XX, 2024, glavna urednica: K. Botić, članovi uredništva: M. 
Dizdar, H. Kalafatić, A. Konestra, S. Krznar, A. Kudelić, B. Šiljeg, A. Tonc, M. Ugarković, M. Gavranović, 
B. Laharnar, A. Tomaž, V. Bikić, P. Špehar, M. Takács. 
Prilozi Instituta za arheologiju u Zagrebu, Vol. 41, No. 1 i 2, 2024, glavni urednik: M. Dizdar, članovi 
uredništva: M. Dizdar, S. Vrdoljak, V. Kiss, G. Lipovac Vrkljan, I. Radman-Livaja, T. Sekelj Ivančan, K. K. 
Predovnik, N. Mehler, J. Belaj, T. Tkalčec, P. Novaković.



4. 
Terenska 

istraživanja
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Iskopavanja
1.	 Gradina Liković, otok Hvar; siječanj 2024.;  financiranje u sklopu projekta AdriaCos (HRZZ, UIP-

2020-02-2419); voditeljica M. Ugarković

2.	 Stari Grad, Hvar, Peča; veljača 2024.; financiranje u sklopu projekta AdriaCos (HRZZ, UIP-2020-
02-2419); voditeljica M. Ugarković

3.	 Zakotorac, željeznodobni grobovi; travanj 2024.; financiranje Ministarstvo kulture i medija; 
voditelji Dubrovački muzeji, Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu; sudjelovanje M. Dizdar  

4.	 Sotin, Opatovac, Mohovo više nalazišta, probna iskopavanja; travanj – listopad 2024.; 
finnaciranje projekt Limes, Ministarstvo kulture i medija; voditelj M. Dizdar 

5.	 Tar – Stancija Blek; 22. travnja – 03. svibnja 2024.; financiranje Ministarstvo kulture i medija RH, 
Općina Tar – Vabriga; voditeljica A. Konestra

6.	 Solin, Općina Kostrena; 17. svibnja – 05. lipnja 2024.; financiranje Pomorski i povijesni muzej 
Hrvatskog primorja; suvoditeljica A. Konestra 

7.	 Danilo, Šibenik; 22. kolovoza – 04. rujna 2024.; financiranje NCN - Polish Science Centre i Muzej 
grada Šibenika; zamjenik voditelja A. Konestra

8.	 Otok Rab; 04.–24. rujna 2024.; financiranje NCN - Polish Science Centre Grant, Centar za 
kulturu Lopar, projekt SirAkt, Primorsko-goranska županija putem udruge Porcessus Montanus; 
voditeljica A. Konestra

9.	 Goriš – Mukoše, srednji vijek; 07.–31. listopada 2024.; financiranje MZOM, Muzej grada 
Šibenika i Šibensko-kninska županija; voditelj J. Belaj

10.	 Jalžabet–Carev jarek, Martijanec–Kazinščak, Slanje–Stari Gradec; 07. listopada – 9. studenog 
2024.; sufinanciranje Ministarstvo kulture i medija RH, Općine Jalžabet i Martijanec, projekt 
SirAKt; voditelj S. Kovačević

11.	Kelemen–Goščare, Trnovec–Deli, Novakovec–Gačinovec; 07. listopada – 9. studenog 2024.; 
sufinanciranje Općine Jalžabet i Martijanec, projekt SirAKt; voditelj S. Kovačević

12.	Plemićki grad Vrbovec u Klenovcu Humskom, završni konzervatorsko-restauratorski radovi; 7.-17. 
listopada.; 6.-29. studenog i 5.-13. prosinca 2024; financiranje Ministarstvo kulture i medija RH; 
voditeljica T. Tkalčec 

13.	Vaćani – Grlo, srednjovjekovno groblje; 10. studenog – 2. prosinca 2024.; financiranje u sklopu 
projekta MedComm; voditelj S. Krznar

14.	Danilo, željeznodobni grobovi, probna iskopavanja; 21.–30. studenog 2024.; financiranje u 
sklopu projekta TIPS; voditelj M. Dizdar

15.	Stagnjica, rimska villa rustica, sustavno istraživanje; 08.-20.4. i 02.-09.12.2024. Financiranje: 
EFR (VillaeAdri), MAE (VLADO), Ministarstvo kulture, Javna ustanova Agencija za upravljanje 
Starogradskim poljem; voditelji K. Jelinčić Vučković i E. Botte
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Terenski pregledi

1.	 Vukovar – Ilok, Limes projekt; 20.–25. ožujka 2023.; financiranje Ministarstvo kulture i medija 
RH; voditelj M. Dizdar

2.	 Otok Rab; 04.–24. rujna 2024.; financiranje Polish Science Centre Grant, Centar za kulturu Lopar, 
projekt SirAkt; voditeljica A. Konestra 

3.	 Koprivnica, Podravina; 19. travnja 2024.; prikupljanje uzoraka gline za eksperimentalna 
istraživanja; financiranje u sklopu projekta PrePOT (HRZZ, UIP-02-2020-3637); voditeljica A. 
Kudelić 

Interdisciplinarna terenska istraživanja  (geofizika, LIDAR, itd.)

1.	 Koprivnica, 22. siječnja; Cerovačke pećine, Gračac, 27. ožujka – 14. travnja; Umag – Kaštelir, 7. 
– 14. srpnja 2024.; uzorkovanje i analiza keramike; financiranje u sklopu projekta PrePot  (HRZZ, 
UIP-2020-02-3637); voditeljica A. Kudelić

2.	 Sjeverozapadna Hrvatska, prikupljanje uzoraka za analizu stroncija; 13.–16. svibnja 2024.; 
financiranje u sklopu projekta ARHKIDS (HRZZ, IP-2019-04-2520)

3.	 Otok Rab; 04.–24. rujna 2024.; financiranje u sklopu projekta Polish Science Centre i Centra za 
kulturu Lopar te projekta SirAkt; suvoditeljica A. Konestra 

4.	 Knezovljani, južno od Petrinje, geoarheološka prospekcija i otvaranje pedološke jame; 11.  rujna 
2024.; financiranje u sklopu projekta KulturFER (HRZZ, IP-2022-10-1846 ); voditeljica T. Sekelj 
Ivančan

5.	 Čepin – Kravičke njive, magnetometrijska geofizikalna istraživanja u suradnjii s  CMP Cornelius 
Meyer Prospection; listopad 2024.; H. Kalafatić

6.	 Mače, Centar za eksperimentalnu arheologiju, priprema sirovinskog materijala i pločica za 
eksperimentarno pečenje; financiranje u sklopu projekta PrePot  (HRZZ, UIP-2020-02-3637); 
voditeljica A. Kudelić 
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Zaštitna istraživanja

1.	 Stari Grad, Hvar; zaštitna iskopavanja prapovijesnog, rimskog i srednjovjekovnog nalazišta 
Vagonj; siječanj 2024.; financiranje Hvarski vodovod d.o.o.; voditeljica M. Ugarković

2.	 Vis, nekropola Vlaška njiva; zaštitna iskopavanja; ožujak –travanj 2024.; financiranje Vis d.d.; 
voditeljica M. Ugarković

3.	 Stobreč, zaštitna iskopavanja, prapovijesnog, grčkog i rimskog nalazišta; travanj – prosinac 2024.; 
financiranje Arivee d. o. o.; voditeljica M. Ugarković

4.	 Vukovarska obilaznica, Bršadin – Lužac; arheološki nadzor; lipanj – prosinac 2024.; voditelj S. 
Krznar 

5.	 Otok Cres, Matalda; terenski pregledi, LiDAR snimanja i analiza podataka; srpanj – listopad 
2024.; suradnja s ArheoKvarner d.o.o.; financiranje Jadranka d.o.o.; sudjelovanje T. Karavidović, 
A. Konestra

6.	 Danilo, zaštitna iskopavanja za projekt gradnje centra za posjetitelje; 22. kolovoza – 4. rujna 
2024.; financiranje Grad Šibenik; Muzej grada Šibenika, suvoditeljica A. Konestra

7.	 Osijek– Županja, dionica: Nuštar – Vukovar; probna iskopavanja na 8 nalazišta (AN 1 – AN 8); 
23. rujna – 20. listopada 2024.; suradnja s Gradskim muzejom Vinkovci; financiranje Hrvatske 
autoceste; M. Dizdar, S. Krznar

8.	 Bjelovar, sva razdoblja, terenski pregled;  December, 17.-19. prosinca 2024.; financiranje 
Hrvatske autoceste

9.	 Zabok – Krapina, arheološki nadzor na izgradnji ceste; tijekom godine; voditelj S. Krznar

10.	Topusko  i Velika Vranovina, izgradnja kanalizacijske mreže; arheološki nadzor; od svibnja 2024.; 
financiranje Vodoopskrba i odvodnja Topusko; voditeljica A. Tonc 

11.	Topusko, park kod Općine; arheološki nadzor; srpanj – prosinac 2024.; financiranje Općina 
Topusko; voditeljica A. Tonc

12.	Topusko, prostor TIM; arheološki nadzor; studeni 2024.; financiranje TIM Topusko; voditeljica A. 
Tonc

13.	Jakopovec-Blizna, zaštitna iskopavanja; 1.–10. studenog 2024.; privatni investitor; voditelj S. 
Kovačević 

14.	Terenski pregledi za izradu Studija utjecaja na okoliš za projekte (voditelj H. Kalafatić): obilaznica 
centra grada Sinja; Geotermalna elektrana Legrad; cesta Terezino Polje mađarska granica; 
sunčane elektrane Kozjak, Donji Kukuruzari i Martinska Ves; farme pilića Sunja, Velika Ludina i 
Pešćenica; eksploatacija ugljikovodika u Moslavini i Kutini; ceste Pitomača – Virovitica, Zadar – 
Bili Brig, Zaprešić - Brdovec (prva faza), Petrinja





5. 
Društvena 
djelatnost
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5.1. Izložbe

14. lipnja 2024. – 31. ožujka 2025. Izložba: Balkan Archaeology in Focus, Institut za arheologiju 
(organizacija Austrijski arheološki institut i Austrijski kulturni forum).

Listopad 2024. – veljača 2025. Izložba: Sutivan - Život na groblju, Gradski muzej Korčula (autori:  M. 
Kalebota, I. Ožanić Roguljić, H. Potrebica). 

4. prosinca 2024. – 7. veljače 2025. Izložba: Dolina na Savi. U susret stalnom postavu Gradskog 
muzeja Nova Gradiška, Gradski muzej Nova Gradiška (autori: D. Ložnjak Dizdar, M. Mihaljević).

5.2. Javna predavanja i radionice

Siječanj 2024. Vođena tura za javnost na lokalitetima Frux trail – Rab Archaeological traces, u sklopu 
Noći muzeja (A. Konestra).

26. siječnja 2024. Predavanje: In Vino Veritas, Noć Muzeja, Lošinjski muzeji (I. Ožanić Roguljić). 

05. ožujka 2024. Predavanje: Nova lica drevnog Farosa, Hvar, Gradska knjižnica i čitaonica (M. 
Ugarković).

07. ožujka 2024. Radionica: Zanimanja roditelja – arheolog, Osnovna škola Josipa Račića (K. Jelinčić 
Vučković).

25. travnja 2024. Predavanje Rimski zodijak i radionica Vjerovanja i običaji Rimljana, OŠ Vladimira 
Nazora, Zagreb, u okviru projekt raSTEM (T. Kokotović, K. Turkalj, K. Jelinčić Vučković, I. Ožanić 
Roguljić, J. Drpić).

27. travnja 2024. Predavanje: 25 Godina Apoksiomena, Lošinjski muzeji (I. Ožanić Roguljić). 

2. svibnja 2024. Radionica za djecu: Djetinjstvo u Sotinu u prapovijesno doba, OŠ Mitnica, Sotin, 
suradnja s Gradskim muzejom Vukovar (D. Ložnjak Dizdar).

8. svibnja 2024. Radionica s predavanjem: Rimska kuhinja, OŠ Tin Ujević, Zagreb (I. Ožanić Roguljić). 

9. svibnja 2024. Ciklus predavanja Šta vi tamo kopate?: Split, Gradska vijećnica: Stari Grad (Pharos) 
(M. Ugarković). 

10. svibnja 2024. Okrugli stol Našice, javno predavanja: Templari i njihovo naslijeđe u Hrvatskoj (J. 
Belaj). 

23. svibnja 2024. Ciklus predavanja Šta vi tamo kopate?, Split: Zakotorac (D. Perkić, M. Dizdar).

Svibanj 2024. Radionica u sklopu manifestacije Dani Andautonije, Arheološki muzej Zagreb, 
Ščitarjevo (I. Ožanić Roguljić).
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Svibanj 2024. Radionica i predavanja za djecu: Ranokršćanska arheologija i prikazi ranokršćanskih 
motiva na mozaicima, freskama i drugim arheološkim nalazima te Nacionalna srednjovjekovna 
arheologija u Hrvatskoj, 5. i 6. razredi OŠ Josipa Račića, Zagreb (K. Jelinčić Vučković).

6. lipnja 2024. Ciklus predavanja Šta vi tamo kopate?, Split: Nakovana (H. Potrebica, M. Dizdar).

13. lipnja 2024. Ciklus predavanja Šta vi tamo kopate?, Split: Znojilo, prapovijesna gradina i 
venecijanska utvrda (I. Šuta, A. Kudelić,  I. Alduk). 

14.–16. lipnja 2024. Edukativni digitalni sadržaji za djecu i širu javnost u sklopu Europskih dana 
arheologije.

16. lipnja 2024. Radionica: Prapovijesni (o)tisak, u sklopu manifestacije Halštatski dani 2024, Kaptol 
(I. Ožanić Roguljić).

Predavanje: Dunavski limes u Vukovarsko-srijemskoj županiji, rezultati istraživanja 2019. – 2024., 
Dani europske baštine, Vukovar i Osijek (M. Dizdar, S. Krznar). 

4. srpnja 2024. Predavanje:  Djetinjstvo u davnini, Knjižnica Staglišće, Zagreb (D. Ložnjak Dizdar, P. 
Rajić Šikanjić).

11. srpnja 2024. Radionica s predavanjem: Ludite Igrajte se, Muzeji i galerije Konavala (I. Ožanić 
Roguljić).

26. srpnja 2024. Predavanje: Ples u rimsko doba, Arheološki muzej Narona (I. Ožanić Roguljić).

2.–4. kolovoza 2024. Radionica: Rimske igre u Starogradskom polju, Stari Grad, Javna ustanova 
Agencija za upravljanje Starogradskim poljem (I. Ožanić Roguljić).

13. kolovoza 2024. Radionica: Rimski zodijak i rimske igre na ploči, Burnumske ide, NP Krka, Burnum 
(I. Ožanić Roguljić).

Od rujna 2024. Ciklus webinara ArchaeoLore (organizacija: A. Vieira, K. Botić). 

12. listopada 2024. Predavanje: Arheološka baština Cerovačkih pećina, Otvoreni dani Cerovačkih 
pećina, Grab, Gračac (A. Kudelić). 

23.–25. listopada 2024. Predavanje i radionica: Grčka hrana u Starogradskom polju, Javna ustanova 
Agencija za upravljanje Starogradskim poljem (I. Ožanić Roguljić).  

4. studenog 2024. Predavanje: Priče iz grobova: kasno brončano doba na jugu Karpatske kotline, II. 
Gimnazija, Zagreb (D. Ložnjak Dizdar).

7. studenog 2024. Ciklus predavanja Šta vi tamo kopate?, Split: Mukoše (J. Belaj, Ž. Krnčević).
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5.3. Ostale aktivnosti

29. travnja 2024. Predstavljanje 15. sveska Monografija Instituta za arheologiju autora Staše 
Forenbahera, Rane grobne gomile na Jadranu i raznolikost pogrebnih običaja u 3. tisućljeću pr. Kr.

30. listopada 2024. Predstavljanje monografije autorice Sanje Ivčević, Rimska vojna oprema iz doba 
principata u međuriječju Krke i Cetine, Arheološki muzej Split (M. Dizdar).

20. prosinca 2024. Predstavljanje knjige Leksikon utvrda Hrvatske, ur. Krešimir Regan i Vlasta 
Dugački (T. Tkalčec).

Tijekom godine izdano je 8 brojeva Newslettera kojim se informacije o događanjima distribuiraju 
zainteresiranima putem mailing liste. Također su administrirani profili ustanove na Academia.
edu mreži te na društvenoj mreži Facebook s obavijestima o institutskim izdanjima, organiziranim 
događanjima i drugim tekućim informacijama. 

Medijska prisutnost

Loparska beseda, lokalno glasilo Općine Lopar, tekst o istraživanjima 2023.

HRT, Šibenik TV, Šibenik IN news portal: reportaže o iskopavanjima na Danilu.

D. Ložnjak Dizdar, Childhood in Iron Age, Iron Age Danube Route magazine vol. 4, p. 572 

Slobodna Dalmacija, dva članka o arheološkim istraživanjima u Stobreču.

Intervjui, izvještaji i video- izvještaji raznih medija (HRT 2, emisija Koordinacija; HRT radio, Radio 
Split, Radio Sunce) o iskopavanjima u Stobreču.



6. 
Ljudski 

potencijali
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6.1. Kadrovske promjene, napredovanja

Na radno mjesto I. vrste – voditelj ustrojstvene jedinice 2 (voditelj Odjela financijsko-
računovodstvenih poslova) zaposlena je Marina Puljić Brajnović, mag.oec.

U razdoblju od 2. siječnja 2024. do 9. travnja 2025. dr. sc. Tena Karavidović je zaposlena kao viši 
asistent na projektu KulturFER Hrvatske zaklade za znanosti (HRZZ IP-2022-10-1846 ).

6.2. Mobilnost istraživača

Ulazna mobilnost

10.–12. travnja 2024. Studijski boravak M. Gavranovića i A. Arene, Austrijski arheološki institut, te 
M. Mehofera (Sveučilište u Beču), uzorkovanje u okviru projekta Tracking the routes (suradnja s D. 
Ložnjak Dizdar). 

13.–24. svibnja 2024. Studijski boravak E. Legrand, Sveučilište Vrije Bruxelles, u okviru projekta 
ARHKIDS (mentorstvo D. Ložnjak Dizdar). 

30. svibnja – 2. lipnja 2024. Studijski boravak K. Rebay-Salisbury, L. Waltenbergera, H. Skerjanz  
(Austrijski arheološki institut / Sveučilište u Beču), istraživački boravak u okviru projekta Ashes 
(suradnja s D. Ložnjak Dizdar). 

16.–22. listopada 2024. Studijski posjet J. Jakucsa i T. Martona, HUN-REN RCH Institute of 
Archaeology (suradnja s K. Botić).

6.–8. studenog 2024. Studijski posjet L. Waltenbergera, H. Skerjanz (Austrijski arheološki institut / 
Sveučilište u Beču), istraživanje u okviru projekta Ashes (suradnja s D. Ložnjak Dizdar). 

Izlazna mobilnost

1. ožujka – 12. travnja 2024. Stipendija u okviru programa Odlazna mobilnost asistenata 
(MOBDOK-2023) Hrvatske zaklade za znanost, boravak na University College London (Ujedinjeno 
Kraljevstvo) s temom The application of SEM-EDS and p-XRF methods to archaeological ceramics for 
determining the types and provenance of raw materials used in the production of ceramic vessels 
(N. Neral).

9.–11. listopada 2024. Studijski posjet u okviru projekta Ashes, Beč, Austrijski arheološki institut (D. 
Ložnjak Dizdar).

27.–29. svibnja 2024. Studijski boravak pri Sveučilištu u Beču u okviru projekta Ashes (M. Hulina).
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6.3. Interdisciplinarne suradnje 

Zooarheologija
S. Radović (Zavod za paleontologiju i geologiju kvartara HAZU) – obrada koštanog materijala s lokaliteta 
Osijek – svetište u okviru TIPS projekta; Jalžabet – Gomila i Carev jarek

Antropologija
M. Novak (Institut za antropologiju) – analiza ljudskih ostataka s nalazišta Zvonimirovo i svetišta 
u Osijeku u okviru TIPS  projekta obrada materijala s lokaliteta Jalžabet – Gomila; analize u okviru 
projekta AdriaCos (HRZZ, UIP-2020-02-2419)
P. Rajić Šikanjić (Institut za antropologiju) – analiza ljudskih ostataka s lokaliteta Batina, Sotin i Dolina 
u okviru projekta ARHKIDS (HRZZ, IP-2019-04-2520)
Laboratorij za evolucijsku antropologiju i bioarheologiju, Institut za antropologiju – ekstrakcija kolagena iz 
osteološkog i dentalnog materijala te uzoraka za analizu stabilnih izotopa s nalazišta Gora , Ivanec, Marinbreg, 
Račeša, burg Vrbovec i Novska u okviru projekta milOrd (HRZZ, IP-2019-04-5513) te drugih nalazišta
Ž. Bedić (Antropološki centar HAZU) – analize ljudskih ostataka u okviru projekta milOrd (HRZZ, IP-
2019-04-5513)
J. Tomczyk (Institute of Ecology and Bioethics Sveučilišta Cardinal Stefan Wyszynski u Varšavi, Poljska) 
– terenski rad i analiza skeletnih ostataka

Arheobotanika
R. Šoštarić (Biološki odsjek Prirodoslovno-matematičkog fakulteta, Sveučilište u Zagrebu)  – analize 
uzoraka s nalazišta Jalžabet – Gomila, objava materijala s nalazišta Gudovac – Gradina
W. Szafer, R. Stachowicz-Rybka (Institute of Botany, Poljska akademija znanosti, Krakow, Poljska – 
arheobotanika, terenski rad i analiza uzoraka 

Arheometrija, geofizika, prirodne znanosti
V. Lončarić (HERCULES Laboratory, Sveučilište Évora) – analiza staklenih predmeta s nalazišta u 
sjevernoj Hrvatskoj 
M. Mehofer (VIAS, Beč, Austrija) i Curt-Engelhorn-Zentrum Archäometrie Mannheim – analize XRF, Pb 
i Sn izotopa kasnohalštatske i kasnolatenske konjske opreme u okviru projekta TIPS
S. Bauvais, E. Berard, O. Pryce, A. Disser (Centre National de la Recherche Scientifique (LAPA, IRAMAT, 
NIMBE, CEA, CNRS, Université Paris-Saclay, Francuska) – analize porijekla i baza podataka 
A. Thiele (Sveučilište za ekonomiju i tehnologiju u Budimpešti, Mađarska) – interpretacija tehnoloških 
rješenja pri proizvodnji željeza tijekom ranoga srednjega vijeka kroz eksperimentalni pristup 
T. Zubin Ferri (Archaeolab d.o.o, Pula), S. Rončević (Odsjek za kemiju Prirodoslovno-matematičkoga 
fakulteta, Sveučilište u Zagrebu) – arheometrijske analize keramike iz crikveničkoga proizvodnog 
središta
LaGeMa – Laboratorij za analizu geoloških materijala, Rudarsko-geološko-naftni fakultet Sveučilišta 
u Zagrebu, u okviru projekata PrePOT (HRZZ, UIP-2020-02-3637) i KulturFER (HRZZ, IP-2022-10-1846)
J. Dunne (Sveučilište u Bristolu, Ujedinjeno Kraljevstvo) – analize organskih ostataka na stijenkama 
posuda te interpretacija rezultata i priprema za objavu u okviru projekta ARHKIDS (HRZZ, IP-2019-04-
2520) i PREPOT (HRZZ, UIP-2020-02-3637)
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C. Spiteri (Sveučilište u Torinu) – analize organskih ostataka i pripreme za objavu 
Ch. Snoeck, E. Legrand (Sveučilište Vrije, Bruxelles, Belgija) – analize stabilnih izotopa osteološkog 
materijala u okviru projekta ARHKIDS (HRZZ, IP-2019-04-2520) 
R. Alagich (Sveučilište u Sydneyju, Australija) – analize stabilnih izotopa životinjskih kostiju s Hvara  u 
okviru projekta AdriaCos (HRZZ, UIP-2020-02-2419)
L. Pađen, J. Aldarović (Veterinarski fakultet Sveučilišta u Zagrebu) – analize organskih ostataka
B. Šegvić (Odjel za geoznanosti, Sveučilište Texas Tech, SAD) – arheometrijske analize helenističke 
keramike 
P. Quinn (Arheološki institut, University College London) – arheometrija keramike u okviru projekta 
PrePOT (HRZZ, UIP-2020-02-3637)
F. Welc (Institut za arheologiju Sveučilišta Cardinal Stefan Wyszynski u Varšavi, Poljska) – geofizička i 
geoarheološka istraživanja te objava rezultata s više nalazišta
D. Japundžić, Hrvatski prirodoslovni muzej – geologija
S. Borojević Šoštarić, T. Brenko (Rudarsko-geološko-naftni fakultet Sveučilišta u Zagrebu) – 
geoarheološke prospekcije, analiza i interpretacija mineraloških i kemijskih analiza željeznih ruda i 
radioničkog otpada u okviru projekta KulturFER
S. Rončević, I. Nemet (Zavod za analitičku kemiju Prirodoslovno-matematički fakultet, Sveučilišta u 
Zagrebu) – kemijske analize arheoloških uzoraka talioničkog otpada u okviru projekta KulturFER
E. Goršić (Šumarski fakultet, Sveučilište u Zagrebu) – analiza uzoraka drva s otoka Raba i lokaliteta 
Bribir – Štale, lokaliteta Jalžabet – Gomila
H. Fajković (Prirodoslovno-matematički fakultet, Geološki odsjek) – mineraloška analiza uzoraka u 
okviru projekta KulturFER
K. Bakrač (Hrvatski geološki institut) – palinološke analize u okviru projekta Arheologija u službi 
mediteranske prehrane – kulturnog dobra na listi svjetske baštine
M. Obremska (Institute of Geological Sciences, Poljska akademija znanosti u Varšavi) – palinologija  
R. Głębocki, P. Waligura (Tehničko sveučilište u Varšavi, Poljska) – izrada i obrada LiDAR podataka 

Društveno-humanističke suradnje
Austrijski arheološki institut, Austrijska akademija za znanost, Beč  – sporazumi o suradnji
Z. Hunyadi (Institut za povijest, Sveučilište u Segedinu, Mađarska) i M. Karbić (Hrvatski institut za 
povijest) – obrada povijesnih izvora o sjedištima viteških redova u okviru projekta milOrd (HRZZ, IP-
2019-04-5513)
I. Papić (Ministarstvo kulture - Konzervatorski odjel Osijek) i R. Ivanušec (Ministarstvo kulture - 
Konzervatorski odjel Slavonski Brod) – analiza arhitekture viteških redova u okviru projekta milOrd 
(HRZZ, IP-2019-04-5513)
M. Čaušević-Bully (Sveučilište Franche-Comté, Besançon, Francuska) – obrada keramike s lokaliteta 
Fulfinum i otoka Raba
E. Cirelli (Sveučilište u Bologni, Italija), G. Benčić, K. Bartolić Sirotić, Zavičajni muzej Poreštine – 
istraživanja i obrada nalaza s lokaliteta Tar-Stancija Blek
R. Starac (Povijesni i pomorski muzej Hrvatskog primorja, Rijeka) – iskopavanja nalazišta Solin (općina 
Kostrena)
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V. Glavaš (Odjel za arheologiju Sveučilišta u Zadru) – objava nalaza s lokaliteta Senj – Štela
K. Rebay-Salisbury (Sveučilište u Beču) – suradnja u okviru projekata ARHKIDS i Od pepela do uvida 
(HR-AU) 
D. Tresić-Pavičić  (Kaducej d.o.o.) – analize podataka sa zaštitnih istraživanja nekropole u Osoru
T. Marton, J. Jakucs, K. Oross (HUN-REN RCH Institut za arheologiju, Budimpešta) – priprema i predaja 
rada za objavu u Journal of Archaeological Sciensce: Reports
Muzej općine Jelsa, Muzej Staroga Grada i Kantharos d. o.o.  – projekt Arheologija u službi mediteranske 
prehrane – kulturnog dobra na listi svjetske baštine (financiranje Splitsko-dalmatinska županija) 
M. Črešnar, L. Gruškovnjak (Odjel za arheologiju Sveučilišta u Ljubljani) – makromorfološki uzorci s 
lokaliteta Jalžabet – Gomila i Martijanec – Kazinščak
K. Groemer, G. Tiefengraber (Prirodoslovni muzej Beč, Austrija) – obrada nalaza iz Jalžabeta, 
rekonstrukcija odjeće i nošnje, izrada predmeta za projekt Arheološkog parka Jalžabet – Gomila 
Z. Golec Mírová (Institut za arheologiju Češke akademije znanosti) – analiza jantara
Sveučilište Clermont Auvergne, Francuska – istraživanje i analiza keramike lokaliteta Kaštelir-Umag
E. Botte, CNRS, Centre Camille Jullian – UMR 7299, Aix Marseille Université, – istraživanja, obrade 
nalaza i lokaliteta, objave rimskih vila na Hvaru i Braču
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6.4. Sudjelovanje u nastavi 

Preddiplomski studij
Nositelj kolegija Teorijska arheologija i izvođač kolegija Uvod u prapovijesnu arheologiju na Filozofskom 
fakultetu Sveučilišta Jurja Dobrile u Puli (H. Kalafatić).

Diplomski studij
Izvođač kolegija Kultura polja sa žarama (nositelj kolegija prof. dr. sc. Hrvoje Potrebica) na Odsjeku za 
arheologiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu (D. Ložnjak Dizdar).
Ko-mentorstvo diplomskog rada M. Bibića (Gnathia keramika iz Pharosa) na Sveučilištu u Zadru 
(mentor I. Borzić) (M. Ugarković). 

Poslijediplomski studij
Mentorstvo doktorskih disertacija S. Stingla na Odsjeku za arheologiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta 
u Zagrebu i T. Kokotović na Odjelu za arheologiju Sveučilišta u Zadru (J. Belaj).
Mentorstvo doktorske disertacije J. Drpića na Odsjeku za arheologiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta 
u Zagrebu te R. Škrgulja i A. Bralić na Odjelu za arheologiju Sveučilišta u Zadru (I. Ožanić Roguljić).
Mentorstvo doktorske disertacije M. Korić (Tehnološki, društveni i kulturni pokazatelji tekstilne 
proizvodnje u predrimskoj srednjoj Dalmaciji) na Odjelu za arheologiju Sveučilišta u Zadru (M . 
Ugarković). 
Ko-mentorstvo doktorske disertacije P. Androić Gračanin (Model of the prehistoric and historic 
settlement pattern development on the Island of Rab (Northeast Adriatic, Croatia) based on 
geoarchaeological and environmental data) i disertacije B. Nowackog (Late Roman coarse ware on 
the eastern Adriatic in the light of typo-chronology, distribution and archaeometry) na Sveučilištu 
Cardinal Stefan Wyszynski u Varšavi (A. Konestra).
Ko-mentorstvo doktorske disertacije N. Neral na Zavodu za mineralogiju, petrologiju i mineralne 
sirovine Rudarsko-naftno-geološkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu (A. Kudelić).
Ko-mentorstvo doktorske disertacije D. Tresića Pavičića (Prostorna analiza pogrebnih praksi na 
nekropoli srednjeg brončanog doba na nalazištu Jagodnjak-Krčevine) i A. Karađole (Proizvodnja i 
upotreba kasnoantičke i ranosrednjovjekovne keramike) na Odjelu za arheologiju Sveučilišta u Zadru 
(A. Kudelić). 
Ko-mentorstvo FWO doktorske stipendije E. Legrand na Vrije Sveučilištu u Bruxellesu (D. Ložnjak 
Dizdar). 
Članica povjerenstva za obranu doktorske disertacije J. Fileš Kramberger (Proizvodnja tkanine na 
lokalitetu Donja Dolina u kontekstu željeznog doba hrvatske i bosanske Posavine) na Filozofskom 
fakultetu Sveučilišta u Zagrebu (D. Ložnjak Dizdar).
Član povjerenstva za obranu teme doktorske disertacije L. Šejić (Horizont željeznog doba od 6. do 4. 
stoljeća pr. Kr. u sjeverozapadnoj Hrvatskoj) na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu (M. Dizdar).
Članica povjerenstva za obranu teme doktorske disertacije F. Ovčarić (Kraj brončanoga doba u 
sjeverozapadnoj Hrvatskoj) na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu (D. Ložnjak Dizdar).
Članica povjerenstva za obranu teme doktorske disertacije L. Drahoutskog Brukete (Od vidljivog do 
nevidljivog: Analiza organskih ostataka i tragova upotrebe na keramici željeznodobnog naselja Kaptol-
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Gradac)  na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu (D. Ložnjak Dizdar).
Članica povjerenstva za obranu teme doktorske disertacije A. Škreblin (Gospodarstvo brončanodobnih 
stočara na prostoru Slavonije i Baranje) na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu (D. Ložnjak 
Dizdar). 
Pozvano predavanje Arheološki krajolici – protourbanizam i urbanizam u prapovijesti u sklopu 
kolegija Naslijeđe europskog urbanizma na Arhitektonskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu i 
sudjelovanje na radionici o kulturnim krajolicima (S. Kovačević). 
Pozvano predavanje na Odjelu za arheologiju Sveučilišta u Zadru o tehnologiji izrade keramike, 
metodologiji obrade keramičke građe (A. Kudelić).
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6.5. Članstva u odborima, vijećima, uredništvima

Član Upravnoga odbora Nacionalnog odbora INQUA (Hrvatska akademija znanosti i umjetnosti) (K. Botić). 
Član upravnog odbora udruženja Coalition for Archaeological Synthesis (CfAS) (K. Botić).
Članovi nacionalnoga odbora za prijavu hrvatskoga dijela dunavskog Limesa na UNESCO listu 
kulturne baštine (M. Dizdar). 
Član povjerenstva Varaždinske županije za izgradnju arheološkog parka Gomila u Jalžabetu (S. Kovačević). 
Član međunarodnog udruženja The International society for biomolecular archaeology (ISBA) i radne 
skupine ORA/Lipid (M. Hulina).
Član Središnjeg odbora Hrvatskog arheološkog društva (I. Ožanić Roguljić).
Članica Akreditacijskog savjeta Agencije za znanost i visoko obrazovanje (T. Sekelj Ivančan).
Članica Matičnog odbora za polja povijesti, povijesti umjetnosti, znanosti o umjetnosti, arheologije, 
etnologije i antropologije (T. Tkalčec).
Članica povjerenstva za program mobilnosti Hrvatske zaklade za znanost za razdoblje 2023. – 2025. (A. Kudelić).
Sekcija za arheologiju i povijesno nasljeđe Znanstvenoga vijeća za daljinska istraživanja Hrvatske 
akademije znanosti i umjetnosti (B. Šiljeg, H. Kalafatić).
Predstavnik Hrvatske za International Lycnological Association, sa sjedištem u Švicarskoj (M. Ugarković).
Članovi uredništva časopisa: 

Archaeologia Adriatica, Zadar (M. Dizdar);
Arheološki vestnik, Inštitut za arheologiju, ZRC SAZU, Ljubljana, Slovenija (M. Dizdar); 
Bilten Znanstvenog vijeća za daljinska istraživanja Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti, 
Zagreb (B. Šiljeg); 
CRIS, Križevci (T. Sekelj Ivančan, T. Tkalčec);
Communicationes Archaeologicae Hungariae, Budimpešta (M. Dizdar);
Podravina, časopis za geografska i povijesna multidisciplinarna istraživanja, Koprivnica (T. 
Sekelj Ivančan);
Radovi Zavoda za znanstveni rad Varaždin, Varaždin (S. Krznar);
Vjesnik za arheologiju i historiju dalmatinsku, Split (M. Dizdar).

Član Uredništva serije Katalogi in monografije Narodnog muzeja Slovenije, Ljubljana (M. Dizdar).
Članica Međunarodnoga izdavačkog savjeta serije monografija Archaeologica Hereditas, Institut za 
arheologiju Sveučilišta Kardinal Stefan Wyszynski, Varšava, Poljska (A. Konestra).
Članica uredništva izdanja Otpor i promjene u kulturi i umjetnosti srednjovjekovlja / Resistance and Changes in 
Culture and Art of the Middle Ages, P. Karković Takalić (ed.), Filozofski fakultet Sveučilišta u Rijeci (A. Konestra). 
Članica uredništva izdanja Proceedings of the II Convegno Internazionale di Archeologia Medievale 
nelle Marche, Macerata, 28-30 maggio 2024, izdavač Università di Macerata, Italija (T. Tkalčec).
Gostujući urednik (2nd Guest editor) izdanja Geosciences Special Issue Palaeoenvironmental 
Reconstruction of Socio-Environmental Relationships in the Late Quaternary (K. Botić). 
Članica udruženja EASE – The European Association of Science Editors (https://ease.org.uk/) (K. Botić).



7. 
ARHINDOKS
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ARHeološko Informacijsko DOKumentacijsko Središte je odjel za znanstvenu dokumentaciju s 
pismohranom u kojem se prikuplja, obrađuje i pohranjuje sva arheološka te srodna dokumentacija 
prikupljena tijekom istraživanja, vodi evidencija arhivskoga gradiva, ulaska novoga gradiva te 
posudba, umnažanje i kopiranje gradiva.

Tijekom 2024. g. nastavljen je rad na Repozitoriju Instituta za arheologiju – RIARH na sustavu 
DABAR. Digitalni repozitorij Instituta za arheologiju DIARH na CDU je nakon uspostavljanja u 2023. 
g. testiran te se započelo s intenzivnom pohranom digitalne i digitalizirane građe. Nastavljen je 
razvoj DIARH-a kako bi se osim dokumentacije u repozitorij mogli pohranjivati i podaci o projektima 
Instituta. Repozitorij DIARH je postao važan dio djelatnosti ARHINDOKS-a i Instituta kao trajni 
projekt za pohranu i pretraživanje digitalnih podataka. U 2024. su pohranjene 25262 datoteke (134 
GB) odnosno ukupno 12132 zapisa.

Kao dio trajne djelatnosti intenzivno se radilo na popunjavanju BAZE Antičkih lokaliteta Republike 
Hrvatske, s naglaskom na lokalitete na kojima su se nalazile rustične vile, sustavno se prate nove 
objave, doktorske disertacije te se dodaju u literaturu za odgovarajuće lokalitete.

Tijekom 2024. godine zaprimljena izvješća s tekućih istraživanja upisana su u bazu, isprintana 
izvješća su pohranjena u arhivi, izvješća zaprimljena u digitalnome obliku su stavljena na server i 
digitalni medij te je digitaliziran dio arhivske građe.

Izrađena je nova i dorađena ili ispravljena postojeća nacrtna dokumentacija za nalazišta: Stagnjica, 
Sv. Lovre, Mukoše Goriš, Vojnog logora, Mohovo, Opatovac Šanac, Sotin Trstenik, Kosa, Bribir Štale, 
Sotin Popino Brdo, Sotin Drugi surduk, Sotin Jarkovci, Novska, Mohovo Čaire, Matalda, Topusko, 
Martin breg, Draganovac. Pripremljeni su Lidar podaci za područja: Kaštelir, Znojilo, Cerovačke, 
Kalnik, Hvar, Šćedro, i Sjeverozapadnu Hrvatsku.

Na zahtjev vanjskih korisnika i djelatnika instituta izrađene su digitalne kopije dokumentacije s 
lokaliteta Stobreč 1964. i 1972., Danilo 1959., 1960. i 1970., Danilo-Gradina, Murter, Lumbarda 
i terenski crteži K. Rončevića. Izvršeno je inventiranje i digitalna pohrana za 4 izvješća te 
dokumentaciju za 9 lokaliteta te preuzimanje arheološke dokumentacije dr. sc. Duje Rendića-
Miočevića. 

Djelatnici Arhindoksa su sudjelovali na različitim edukacijama, tečajevima, panelima i okruglim 
stolovima: edukacija za korištenje baze podataka ZOOT; Arhivski modul za digitalni repozitorij: 
metapodaci, pohrana i opis građe, održala doc. dr. sc. Vlatka Lemić, iz Središnjeg ureda za 
arhivsku građu Sveučilišta u Zagrebu, na IEF-u - predavanje Otvorena znanost: osnovni pojmovi i 
primjena; okrugli stol Arheološki crtež pokretnih nalaza - tradicija i budućnost, Filozofski fakultet 
u Zagrebu, 29.10.2024., održano predavanje: Čuvanje arheološke dokumentacije u ARHINDOKS-u 
i njena pohrana u repozitoriju Instituta; Okrugli stol Autorsko pravo: prepreka ili prijatelj otvorene 
znanosti??, organizator Nezavisni sindikat znanosti i visokog obrazovanja, 12.12.2024. poslušano 
online predavanje; Panel Hrvatska baština u digitalnom okruženju: nove mogućnosti predstavljanja 
arhivskih izvora, predavači doc.dr.sc. Vlatka Lemić i dr.sc. Koraljka Kuzman Šlogar u sklopu DARIAH 
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događanja; Konferencija NSK: D-fest trinaesti festival hrvatskih digitalizacijskih projekata; 3D 
Sebenico Documentation, preservation and valorisation of Venetian-era fortifications as a cultural 
heritage route 16th-24th February 2024;. tečaj za korištenje Laser Aided Profiler uređaja; Znanstveni 
skup Hrvatskog arheološkog društva “Vrata Jadrana kroz stoljeća”, Korčula 7.-11. 10. 2024., 7.-
11.10.2024., poster: Vidljivost rustičnih vila na otoku Korčuli u BAZI antičkih lokaliteta Republike 
Hrvatske; Srce DABAR Caffe (edukacija o novoj inačici Dabra, implementacija novih elemenata, 
integracija sa Crorisom, izmjene); provedene su interne edukacije djelatnika Instituta za upload 
podataka na DABAR.

Djelatnice ARHINDOKS-a sudjelovale su u terenskim istraživanjima nalazišta: Stagnjica, Mohovo i 
Topusko.

Održane su radionice-predavanja u svrhu popularizacije: Rimski zodijak u OŠ Vladimira Nazora 
(Jordanovac, 5. razredi) u okviru projekta raSTEM; sudjelovali smo na radionici Bojanje tekstila u 
prapovijesti i antici u sklopu Europskih dana arheologije; održane su radionica i predavanje u 5. a 
razredu OŠ Josipa Račića s temom Ranokršćanska arheologija i prikazi ranokršćanskih motiva na 
mozaicima, freskama i drugim arheološkim nalazima; 24. svibnja održane su radionica i predavanje 
u 6. a razredu OŠ Josipa Račića s temom Nacionalna srednjovjekovna arheologija u Hrvatskoj.

U okviru članstva u znanstvenom odboru istraživačke mreže HAEMUS International Research 
Network – Archaeology and History of the Balkans in Late Antiquity (3rd-8th century AD) K. Jelinčić 
Vučković je sudjelovala u sjednicama znanstvenog odbora, diseminaciji rezultata  projekata i 
predavanja te radionicama koje okuplja HAEMUS, organizirala je dva online predavanja hrvatskih 
predavača u 2024. g. (Ivan Radman-Livaja, Dino Demicheli).

Objavljeno je 5 znanstvenih i stručnih radova, sudjelovalo se na dvije izložbe te u organizaciji jednog 
kongresa.



8. 
Djelatnost 

stručne službe
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Stručna služba i ured ravnatelja (R. Draženović, M. Đula Furjan) pružaju stručnu, administrativnu, 
pravnu, kadrovsku, računovodstveno-knjigovodstvenu, organizacijsku i tehničku podršku 
znanstveno-istraživačkom radu Instituta.

Kontinuirano se provodi stručna podrška aktivnostima na tekućim nacionalnim i međunarodnim 
suradničkim i partnerskim projektima, te ugovorenim tržišnim projektima probnih arheoloških 
istraživanja i terenskih pregleda za Hrvatske ceste d.o.o. (Arheološki istražni radovi (probna 
arheološka istraživanja) na arheološkim nalazištima (AN1 do AN8) prilikom izgradnje brze ceste 
Osijek-Županja, dionica: Nuštar – Vukovar; Arheološki nadzor prilikom izgradnje obilaznice grada 
Vukovara, poddionica od čvora „Bršadin Sjever” (križanje sa D55) do čvorišta „Lužac” (uključujući 
čvorište ,,Lužac“ i spoj na Ž4138) u km 2+320; Arheološki terenski pregled trase brze ceste DC12 
Bjelovar – Virovitica, od km 0+000 do km 9+360); arheoloških istraživanja u Stobreču za Arrivee 
d.o.o., Stobreč; arheoloških istraživanja na prostoru Arheološke zone Antička Issa za Vis d. d.; izradi 
konzervatorske studije ugroženosti arheoloških lokaliteta i arheološko rekognosciranje po potrebi u 
sklopu niza studija o utjecaju na okoliš za Dvokut Ecro d.o.o. (projekti – spojna cesta od DC1 do DC 
219 na području Grada Sinja u duljini 1,65 km; izgradnja brze ceste DC 12 - dionica Terezino polje 
- Drava (Granica Rep. Mađarske); izgradnja ceste Pitomača – Virovitica;  izmještanje državne ceste 
DC306 do državne ceste DC 8 na području Bili Brig u Zadru; projekti izgradnje peradarskih farmi 
Velika Ludina – Okoli, Sunja, Pešćenica; izgradnja bušotina za ekspoloataciju ugljikovodika i prateće 
infrastrukture u okolici Kutine i Moslavine; izgradnja sunčane elektrane Kukuruzari i podzemnog 
kabla do Petrinje; razrada i ekploatacija budućeg eksploatacijskog polja geotermalne vode Legrad 
1); arheološkim nadzorima za Općinu Topusko (zahvat rekonstrukcije parka u Topuskom) te projekt 
izgradnje sustava odvodnje otpadnih voda na prostoru naselja Vranovina i Topusko za Vodoopskrba 
i odvodnja Topusko d.o.o.; arheološki nadzor pri gradnji obiteljske kuće u Jakopovcu za privatnog 
investitora.  

S Ministarstvom kulture I medija sklopljeni su Ugovori o korištenju sredstava za programe kopnene 
arheološke baštine: Dunavski limes u Hrvatskoj (Vukovarsko-srijemska županija); Jalžabet – lok. 
Gomila; Gornji Martijanec – lok. Gomila (tumul); Klenovec Humski, Stari grad Vrbovec (13. - 15. st.); 
Otok Rab – arheološka topografija otoka (Lopar). 

Sklopljen je novi ugovor HRZZ: Ugovor o uvjetima, namjeni i nadzoru korištenja potpore za projekt 
IP-2024-05-6792  - Između reupotrebe i inovacije: razumijevanje mikroregionalnih strategija 
naseljavanja u kasnoj antici na istočnom Jadranu voditeljice A. Konestre (16.12.2024.-15.12.2027.)

Godine 2024. raspisana su četiri javna natječaja: za zapošljavanje na radno mjesto I. vrste – voditelj 
Odjela financijsko-računovodstvenih poslova i za zapošljavanje na radno mjesto II. vrste – referent 
blagajničkih poslova; ponovljeni natječaj za zapošljavanje na mjesto referenta blagajničkih poslova; 
natječaj na slobodno radno mjesto znanstvenog suradnika – 2 izvršitelja. 

Provedena su 3 postupka izbora na više znanstveno radno mjesto.
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Zaključena su 247 poslovna ugovora, od kojih 26 ugovora o djelu i 17 autorska ugovora te 101 
ugovor o izdavanju autorskog djela.

Sklopljen je Sporazum o stručnoj suradnji: istraživanja arheološkog krajolika i lokaliteta otoka 
Raba i Gorskog kotara  – Primorsko-goranska županija i  Istraživački i edukacijski centar Processus 
Montanus, Lokve; Sporazum o suradnji za Istraživačko-edukacijski projekt: Otkrivanje starih 
dubrovačkih katedrala – Župa Gospe Velike Dubrovnik i FF Zagreb, Akademija likovne umjetnosti 
Zagreb, Institut za povijest umjetnosti Zagreb; Sporazum o suradnji na projektu Arheogastronomija 
- Grčka hrana u Starogardskom polju –  JU Agencija za upravljanje Starogradskim poljem; Sporazum 
o partnerstvu na provedbi projekta Apoksiomenov fitness menu – Lošinjski muzej; Pismo namjere  
– suradnja IARH i OŠ Josipa Račića Zagreb; Sporazum o partnersvu na provedbi projekta Rab 
Archaeological (T)races - A. Konestra – Centar za kulturu Lopar; Sporazum o znanstvenoj suradnji – 
Tekstilno-tehnološki fakultet u Zagrebu; Pismo namjere o suradnji – Muzej grada Koprivnice. 

Pripremljena je administrativno-stručna dokumentacija za prijave na javne pozive Ministarstva 
kulture I medija, Hrvatske zaklade za znanost, javne nabave za naručitelje.

Sukladno zakonskim okvirima i obvezama te potrebama predani su svi financijski izvještaji. Izvršene 
su sve obveze na zahtjev nadležnog ministarstva, Ministarstva financija, Ministarstva kulture ili 
potreba tržišno ugovorenih projekata. Obavljeni su svi administrativno-stručni poslovi vezani 
uz javnu nabavu, središnju državnu javnu nabavu, poslove zaštite na radu, statistički izvještaji, 
administrativno-tehnički poslovi vezani uz izdavanje i distribuciju publikacija Instituta i dr.  Za 
potrebe UV-a i ZV-a obavljeni su pravno-stručni i administrativni poslovi.

Informatička služba (M. Grdović) zadužena je za analizu potreba informatičkog sustava te davanje 
odgovarajućih rješenja, održavanje i razvoj programske te računalne opreme (hardware i software), 
konfiguraciju računalne opreme i pripadajuću programsku podršku. Provodi se podrška djelatnicima 
u korištenju informatičkih usluga, podrška na održavanju web stranica i drugih informatičkih usluga, 
te projektiranje, implementacija i održavanje infrastrukturnih rješenja u skladu s problemima i 
zahtjevima IT sustava.

Izdavaštvo (H. Jambrek) provodi grafičko oblikovanje periodičkih izdanja, monografija i zbornika 
IARH-a, izradu plakata i pozivnica za institutska događanja, održavanje web stranice instituta, izradu 
i održavanje projektnih web stranica te vođenje skladišta knjiga i priprema za razmjenu publikacija. 

Tijekom 2024. izvršena je grafička priprema za tisak institutskih izdanja: dvaju časopisa –Prilozi 
Instituta za arheologiju (dva sveska) i Annales Instituti Archaeologici, jedne monografije te dva 
zbornika.



Knjižnica (L. Bakić) je ustrojena kao specijalna knjižnica namijenjena prvenstveno potrebama 
znanstveno-istraživačkog rada djelatnika Instituta i suradnika. Održava se razmjena institutskih 
publikacija s više stotina domaćih i stranih srodnih ustanova. Tijekom 2024. u knjižnični je fond 
putem razmjene, kupnje i donacije publikacija pristiglo 170 svezaka omeđenih publikacija te 121 
svezak serijskih publikacija. Također, intenzivirala se posudba građe i porastao broj informacijskih 
upita. Inventarizirana je 291 jedinica građe u dvjema inventarnim knjigama. Dogovorena je suradnja 
s Nacionalnom i sveučilišnom knjižnicom u Zagrebu u vezi s korištenjem Integriranog knjižničnog 
sustava temeljenom na knjižničnom program Aleph. Nakon obavljene redovne edukacije u NSK za 
rad u Alephu i formiranja zbirki te plana ulaganja i signiranja građe, započet je rad u programskim 
modulima knjižničnog programa Aleph. Katalogizirano je 385 jedinica građe.



9. 
Prilog: 

Financijsko izvješće
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Institut za arheologiju proračunski je korisnik upisan u Upisnik znanstvenih organizacija Ministarstva 

znanosti i obrazovanja (MZO). Institut na web stranicama redovno objavljuje godišnja financijska iz-

vješća i financijske planove koji su dostupni javnosti.

Verzija 8.1.5

RKP: 03121 Popunjen Broj pogrešaka
DA Nema

Naziv obveznika: INSTITUT ZA ARHEOLOGIJU DA Nema
DA Nema

Razina: 11 DA Nema
DA Nema

Oznaka razdoblja: 2024-12

Obrazac Šifra Prethodna godina / 
početak godine

Tekuća godina / 
kraj godine

6 1,991,011.05 2,117,173.73 
3 1,695,515.17 1,956,091.23 

X006 880,313.27 997,322.60 
Y006 - - 
B002 198,922.59 263,258.56 

1 1,183,530.73 1,205,879.58 
2 144,815.98 153,383.07 
9 1,237,637.34 1,315,755.07 

01 - - 
04 - - 

066 - - 
09 - - 
R1 1,707,799.15 2,036,003.80 

9151 6,681.24 - 
91512 6,681.24 - 
9152 - - 

91522 - - 
V001 - 144,815.98 
V006 - 153,383.07 
V007 - - 
V009 - 153,383.07 

BILANCA
RAS funkcijski

REFERENTNA STRANICA

Izvještaji proračuna, proračunskih i izvanproračunskih korisnika

Pregled 
popunjenosti

obrazaca:

PR-RAS

P-VRIO
OBVEZE

PR-RAS

BILANCA

RAS-funkcijski

P-VRIO

OBVEZE

Opis stavke

PRIHODI POSLOVANJA (šifre 61+62+63+64+65+66+67+68) 
RASHODI POSLOVANJA (šifre 31+32+34+35+36+37+38) 
Višak prihoda i primitaka raspoloživ u sljedećem razdoblju (šifre X005 + '9221-9222' - Y005 - '9222-9221')
Manjak prihoda i primitaka za pokriće u sljedećem razdoblju (šifre Y005 + '9222-9221' - X005 - '9221-9222' )
Nefinancijska imovina (šifre 01+02+03+04+05+06)
Financijska imovina (šifre 11+12+13+14+15+16+17+19)
Obveze (šifre 23+24+25+26+29) 
Vlastiti izvori (šifre 91 + 922 - 93 + 96 do 98)
Opće javne usluge (šifre 011+012+013+014 do 018)

Potpis odgovorne osobe i pečat

Ekonomski poslovi (šifre 041+042+043+044+045+046+047+048+049)
Rashodi vezani za stanovanje i kom. pogodnosti koji nisu drugdje svrstani

Stanje obveza na kraju izvještajnog razdoblja (šifre V001+V002-V004) i (šifre V007+V009)
Stanje dospjelih obveza na kraju izvještajnog razdoblja (šifre V008+D23+D24 + 'D dio 25,26')
Stanje nedospjelih obveza na kraju izvještajnog razdoblja (šifre V010 + ND23 + ND24 + 'ND dio 25,26')

Obrazovanje (šifre 091+092+093+094+095+096+097+098)
Kontrolni zbroj (šifre 01+02+03+04+05+06+07+08+09+10)
Promjene u vrijednosti i obujmu imovine (šifre 91511+91512)
Promjene u obujmu imovine (šifre P016+P023)
Promjene u vrijednosti (revalorizacija) i obujmu obveza (šifre 91521+91522)
Promjene u obujmu obveza (šifre P035 do P038)
Stanje obveza 1. siječnja (=stanju obveza iz Izvještaja o obvezama na 31. prosinca prethodne godine)
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